



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szociálistudományi és gazdasági tudományok területén

B 1. kiadás 1956. január 25. 6 óra -- perc

Pályázati felhívás budapesti néprajzi tanulmányok készítésére

1956. január 25.
Budapest Főváros Tanácsa népművelési állandó bizottságának néprajzi albizottsága pályázatot hirdet Budapest néprajzával foglalkozó tanulmányokra. A pályázók különféle témakörökből készíthetnek tanulmányokat. Feldolgozhatják a budapesti munkásság néprajzi hagyományait kerületek, városrészek, vagy foglalkozási ágak szerint. Bemutathatják egy-egy üzem, vagy szakma munkásainak életét, jellegzetességeit.

A pályázaton - eddig meg nem jelent néprajzi tanulmányokkal - bárki részt vehet. A pályamű terjedelme kötetlen. A legjobb munkákat díjazzuk. A pályaműveket Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályára kell küldeni 1956 november 10-ig. /V. kerület Városház utca 9-11./ /MTI/

A legkorábban érő paradicsomfajta: a Bébi

1956. január 25.
A Kertészeti és Szőlészeti Foiszkola zöldségtermesztési tanszéke több évi kísérletezés után újabb, melegegyi hajtásra alkalmas paradicsom- és paprikafajtát állított elő.

A Bébi paradicsom mindössze 25-30 centiméter magasra nő, ugyanakkor bőven hozza 3 1/2 - 5 centiméter átmérőjű termését. Legnagyobb előnye, hogy korán érkezik, az általánosan ismert fajtáknál négy-öt nappal hamarabb terem, érése nem húzódik el, s már annak kezdetétől nagy tömegű termést ad. Egyetlen hibája, hogy a gyümölcs héja könnyen reped, s ezért a fajtát tovább javítják.

Sikerült egy fehérhúsú, csipősségmentes paprikát is előállítani, a tétényi fajtát, amely az eddig ismert fehérhúsú fajtáknál korábban érkezik, s bővebben terem. A csokros paprikafajtákat előkísérletekben próbálják ki. Ezek zöldhúsúak, bőven termők, ugyanakkor csokrosan teremnek; egy-egy levél hónaljából 8-10 paprika fejlődik. A csokros fajtákat már több gazdaságban termesztik kísérletképpen. /MTI/

A Budapesti Szerszámgépgyárban a dolgozók munkanap-fényképezéssel tárták fel az ipar érintetlen tartalékait és növelik keresetüket

1956. január 25.

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói a múlt év elejétől időszakonként munkanap-fényképezéssel igyekeznek termelésük rejtett tartalékait feltárni. A dolgozók napi 480 perces munkaidejének minden percét figyelemmel kísérik és az így készített "fénykép" alapján megállapítják munkájuk hiányosságait s javaslatot tesznek a hibák megszüntetésére.

Pánovics Imre lemezlakatos tavaly februárban a gyár munkanapi osztálya dolgozóinak segítségével megvizsgálta munkaidejét. Az elkészített megállapítás szerint a lemezlakatos munkaidejének 20.2 százaléka ment veszendőbe szerszámra-, készülékre-, anyagra-várás miatt. A dolgozó hibájából a munkaidő kiesés mindössze fél százalék volt. A munkanap-fénykép megmutatta, hogy az üzemen hibák vannak a munkaszervezés körül. Ezt követően a gyár munkakiosztó szervei hozzákezdtek a hibák kijavításához. Pánovics Imrénél 1955 decemberében ismét munkanap-fényképezésre került sor. Az év eleji 20.2 százalékos veszteség a jobb munkaszervezés révén 14.7 százalékra csökkent, ami ugyan még mindig elég magas. A dolgozó keresete a hiányosságok megszüntetésével a szóbanforgó idő alatt óránként egy forinttal növekedett.

A munkanap-fényképezés más dolgozóknál nagy hiányosságokat tárt fel. Nagy János marósnál például a múlt év decemberében egy hónap alatt a saját hibájából 147 óra munkaidő kiesés mutatkozott. A gyár normairódájának számítása szerint Nagy János felelőtlensége miatt csak a múlt hónapban ötszáz forinttal keresett kevesebbet, mint amennyit kereshetett volna, ha munkaidejének minden percét kihasználja.

Szopkó Róbert vésosnál ebben a hónapban a munkanap-fényképezés alapján megállapították, hogy a helytelen szervezés következtében Szopkó munkaidejéből havonta csaknem 75 óra vész el. Amikor Szopkó Róbert megtudta, hogy milyen veszteséggel dolgozik, követelte a gyár termelési intézőjétől, hogy szüntessék meg a szervezési hiányosságokat. Ez részben már meg is történt.

A munkanap-elemzés a szervezés más hiányosságaira is rámutat. 1955 első negyedében a gyár tervezett kapacitásának összességéből az egész évre átszámítva 5.9 százalék volt a veszteséges idő.

/folyt. köv.

A Budapesti . . . folyt.
A munkaidő kiesés

A múlt év negyedik negyedében 12.4 százalékos telt ki, tehát emelkedő irányzatot mutatott. Amikor az adatot megállapították, hogy új gyártmányuk, az E 320-as eszterga gyártásához nem készültek el időben az előírt készülékek, jóllehet a műveleti utasításokat az új készülékek alapján szerkesztették meg. A gyár dolgozói a hóvégi hajrában az EU-esztergák készülékeit használták fel az új típushoz, közben azonban az EU-esztergák gyártását is újra meg kellett kezdeni. Ebből az következett, hogy az EU-esztergákhoz már nem volt, az E 320-as esztergához pedig még nem volt szerszám és készülék. Így keletkezett a 12.4 százalékos veszteségidő. Az egyik hiba szüli a másikat, mert az elvesztett munkaidő miatt decemberben 8652 óra pótidőt kellett a gyárnak felhasználnia. Január első két harmadában a műszaki vezetők azon fáradoztak, hogy az utólványozott pótidő mennyiségét az engedélyezett keret közé szorítsák, hogy nem ismétlődhessék meg az, ami a múlt év decemberében történt.

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói 1956 első negyedében kétszerannyi munkanap-fényképezést hajtanak végre, mint 1955-ben egész év alatt. /MTI/

Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956. január 25.

Dékány Sándor "Tívesövek szabálytalan fényvesztései" című doktori értekezésének nyilvános vitáját január 31-én 14 órakor tartják a Budapesti Műszaki Egyetem központi épületében /XI. Budapesti ut 4. I. l./ Az értekezés opponensei: Tárczy Horváth Antal akadémikus, Hazai István és Regőczy Emil, a műszaki tudományok doktora.

Réczei László "Nemzetközi magánjog" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája január 31-én 15 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának I. sz. tantervében /V. Egyetem tér 1-3./ Az értekezés opponensei: Beck Salomon és Világhy Miklós, a jogi tudományok kandidátusai.

Kristóf György "Az oxigénsugár jellegének hatása a láng- és égés minőségére, teljesítményére és gazdaságosságára" című kandidátusi értekezésének vitáját február 2-án 14 órakor tartják a Budapesti Műszaki Egyetem központi épületében. Opponensek: Gillemot László akadémiai levelező tag és Papp Eleonóra, a műszaki tudományok kandidátusa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. január 25.

6 óra 15 perc

Kulturális hírek Pest megyéből

1956. január 25.

A váci művelődési ház színjátszói az őszi-téli mezőgazdasági munkák a kitünt váci járásbeli termelészövetkezeti tagok t és egyénileg a záltal dolgozó parasztok t Sós György "Pettyes" című háromfelvonásos színművének helyszíni bemutatójával köszöntötték. Ugyancsak a helyszínen adták jut. lovműsort a kósi Szabadság, a sződi Aranykálász, a főtői Bóka, valamint az alsógödi Törekvő termelészövetkezet legjobb dolgozóinak.

x x x

A zárószámadási közgyűléseken Pest megyében több mint ötven helyen szórakoztatták a termelészövetkezeteket és a vendégeket x vidám műsorral az üzemi művészeti csoportok, valamint a kulturális otthonok művészeti együttesei.

x x x

A csobánkai termelészövetkezet dolgozói színjátszó együttest alakítottak. Már tanulják is Móricz Zsigmond "Sári bíró" című színművének szerepeit. A Szigetvári Állami Gazdaságban nemrégben ének- és táncsoport kezdte meg működését. Helyi népi játékokat tanulnak.

x x x

A Pest megyében meghirdetett Löwy Sándor ifjúsági kulturális seregszámára a monori járásból addig 38 színjátszó együttes, 6 népi táncsoport, 6 énekkar, 36 szavaló, 2 bábo csoport nevezett be. A seregszámra idején a monori, a magykári, a gödöllői és a debasi járás kulturális együttesei csereműsorokat rendeznek. A monori kultúrotthon színjátszói legközelebb Pécelen, Isaszegen, Pándon és Debason Kisfaludy Károly "Cs. lődások" című színművét mutatják be.

x x x

A ceglédi vasutas kulturális otthon ének-karja január 29-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel Bartók Béla emlékhangversenyt rendez a járási művelődési házban. A műsorban fellépnek Czank Zsófia és Tóth Lajos, a Magyar Állami Operaház tagjai, közreműködik ifj. Zeigler István népi zenekara. Az ének-kart vezényli a ceglédi Mihály, zongorán kísér Vársárhelyi Ant. l és Benczédi Ágnes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1956. január 25.

6 óra 20 perc

Magyar filmek a népi demokráciákban

1956. január 25.

Bukarestben bemutatták a "Budapesti tavasz", és az "Életjel" című magyar filmeket. A román sajtó nagy elismeréssel írt a filmekről.

A "Scinteia"-ban Castin filmkritikus a következőket mondja az "Életjel"-ről: "Az emberi munka megbecsülésének szép példáját adja a film. Fő jellemzője a hősi áldozatvállalás, az emberi élet megmentéséért". A kritikus Barsi Béla és Rajczy Lajos alakítását; említi ki cikkében.

M. Marinescu, a "Scinteia Tineretului" című lapban a "Róma 11 óra" című olasz film problémájával veti össze az "Életjel" problémáját. A kritikus megállapítja, hogy a szocialista társadalom gondoskodása és áldozatvállalása tízezer ember életét megmentette. Míg a "Róma 11 óra" című filmben magukra maradnak a szerencsétlenek, addig az "Életjel"-ben az egész nép törődik a bányászokkal.

A "Munca" című lap, a "Budapesti tavasz"-ról közöl cikket. Kiemeli, hogy a film alkotóinak jól sikerült a felszabadító szovjet hősök ábrázolása. Ugyancsak arról a filmről közöl bírálatot Fernangel ismert kritikus tollából a Romániában élő német nemzetiség lapja, a "Neuer Weg". A lap megállapítja, hogy a magyar filmgyártás a "Budapesti tavasz"-szal jelentős lépést tett előre fejlődése útján.

Lengyelországban nagy sikerrel játszik a "Liliomfi" című filmet. A "Słowo Powszechne" bírálatában nagy elragadtatással nyilatkozik Darvas Iván alakításáról. /MTI/

....

A Corvina Könyvkiadó újdonságai

1956. január 25.

A Corvina Idegennyelvű Könyvkiadónál a közelmúltban érdekes újdonságok láttak napvilágot. Angol- és német nyelven megjelentek Honoki-Nagy István Kossuth-díjas "Gyöngyvirágtól-lombhullásig" című könyvét, amely iránt - a hasonló című film nagysikerű bemutatója után - nagy érdeklődés mutatkozik számos országban. Nemzetközi érdeklődést ébreszt ki Bukovi-Csaknád "A magyar labdarugóiskola" című szakkönyve is, amelyet német nyelven adtak ki. Ugyancsak német nyelven jelenik meg két másik újdonság is: a Mozart életéről szóló könyvcseke és Fazekas Anna - Róna Bay nagyszerű képcsernyőkönyve, az "Órcg néne özikéje". /MTI/

.....

B 6. kiadás 1956 január 25. 6 óra 25 perc

Csütörtöktől fény- és hangjelzéssel indított kísérleti szerelvény közlekedik a 6-os villamosjárat vonalán

1956 január 25

A Fővárosi Villamosvasut a 6-os jelzésű villamosjárat vonalán január 26-tól kísérletképpen olyan szerelvényt állít forgalomba, amelynek indítása fény- és hangjelzéssel történik. A Fővárosi Villamosvasuti Főműhelyben már ellátták megfelelő készülékekkel egy három kocsiból álló szerelvényt.

A három kocsi jegykezelőinek jelzése után a feljárók-nál kékszínu lámpák gyulladnak ki, ugyanakkor a kocsivezető gombnyomással berregő készülékeket szólaltat meg, amelyek a szerelvény azonnali indulására figyelmeztetik az utasokat. A motorkocsi elejére ugynevezett visszapillantó tükröt is felszereltek, hogy a vezető ellenőrizhesse a le- és a felszállást.

A Fővárosi Villamosvasut felhívja az utazóközönséget arra, hogy a fény- illetve a hangjelzés után ne szálljanak fel a kocsik-ra. /MTI/

Közönségeinket a Műcsarnokban

1956 január 25

A Képzőművészeti Hetek keretében január 26-án, csütörtökön délután fél 6 órakor az Építésügyi, valamint a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium dolgozói, továbbá a Budapesti Műszaki Egyetem hallgatói részére ankétot rendeznek a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításról. Bevezető előadást tart Bodnár Eva művészettörténész. /MTI/

Nagy sikere van a "Magyarország állatvilága" című füzet sorozatnak

1956 január 25

A közelmúltban jelent meg a Természettudományi Múzeum munkatársainak tollából a "Magyarország állatvilága" című, 22 füzetből álló sorozat első nyolc füzete. A kiadvány nemcsak a szakemberek, hanem az állattan iránt érdeklődő közönség körében is nagy sikert aratott. Külföldön is nagy érdeklődéssel fogadták a Magyarország állatvilágát ismertető füzeteket és igen sok példányt rendeltek meg belőlük. /MTI/

B 7. kiadás 1956 január 25 6 óra 30 perc

Újabb muzeumi katalógusok jelennek meg

1956 január 25

Muzeumlátogatóink között igen népszerűek a muzeumok állandó és egyéb időszakos kiállításait ismertető katalógusok. A közeljövőben több újabb katalógus adnak ki. Még ez év első negyedében megjelenik ismertetés az ország különböző városaiban nagy sikert aratott "India művészete" című vándorkiállításáról. Ezt az ismertetőt Baktay Ervin, a neves India-kutató írta. Horváth Tibor, a K. letársiai Művészeti Múzeum igazgatója és Miklós Pál tudományos kutató a Kina Múzeumban megnyitott "Kina művészete" című állandó kiállításról készít katalógust. Mindkét ismertető füzetet gazdagon illusztrálják, az utóbbihoz orosz- és angolnyelvű összefoglaló előveget is csatolnak. /MTI/

Új iskolák, óvodák épülnek ebben az esztendőben

1956 január 25

A második öt éves terv első évében többszáz új általános iskola és tanterem épül oktatásügyi beruházással. Befejezik többi között Győrött a Gorkij-városban egy 16 tantermes, Budapestten Mátyásföldön a Fencsics utcában, továbbá Toplicán és Felsőszentivánon egy-egy 8 tantermes, Szőlőligeten pedig egy 6 tantermes általános iskola építését. A lakótelepek létesítésével egyidejűleg új iskolákat is emelnek, illetve meglévőket bővítenek. Miskolcon a Sztálin uti lakótelepen egy 20 tantermes iskola 10 tantermes része, Oroslányban 16 tantermes iskola 8 tantermes része készül el idén, Ajkán ugyancsak egy 16 tantermes iskola 8 tantermes részének építést fejezik be. Salgótarjánban az acélgyári lakótelep iskoláját hat tanteremmel bővítik. A már megkezdett siófoki és kecskeméti 12 tantermes, továbbá a szekszárdi 20 tantermes általános iskola építkezéseit is folytatják. A szakosított oktatás fejlesztésére számos helyen négytantermes általános iskolákat létesítenek ugynevezett természettudományi előadásszobákkal. Több kisebb községben, továbbá tanyaközpontban egy- és kéttantermes iskolákat építenek.

Elkészül Budapesten a XIV. kerületi Nagy Lajos király uti lakótelepen egy 16 és a XX. kerületi Gubacsi hidfői lakótelepen egy 8 tantermes iskola, a XIII. kerületi Jász utcai iskolát pedig 8 tanteremmel bővítik.

Több új óvodát is létesítenek, így Hódmezővásárhelyen 100, Siófokodon 75, és az ország kilenc más helyén 50-50 férőhelyes óvodákat. Természetesen az új lakótelepek is kapnak új óvodát: a fővárosban a XIV. kerületi Kerepesi uti lakótelepen 200 férőhelyest, a XX. kerületi Gubacsi hidfőnél pedig 50 férőhelyest. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956 január 25 6 óra 35 perc

/Uj iskolák, ... folyt./

A középiskolai oktatás Nyírbátorban kap új otthont nyolctantermes általános gimnáziummal, Celldömölkön, Ajkán pedig egy-egy 12 tantermes általános gimnázium építését kezdik meg.

A megyeszéki gyermekotthon 120 férőhellyel, hálótermi épülettel és új tantermekkel bővül. Vácukán 80 férőhelyes, Sopony-Nagyfán pedig 240 férőhelyes gyermekotthont építenek.

Gyógypedagógiai intézményeink közül jelentős költségekkel bővül a pomáz-margitligeti, valamint a hajduszentmihályi intézet.

A pedagógusoknak részben önálló lakóépületekben, részben az iskolák és egyéb intézmények épületeiben több mint másfélszáz lakást létesítene az állam.

Jelentősebb egyetemi építkezéseink: a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen korszerű műhelycsarnokot, a veszpremi Vegyipari Egyetemen diákotthont emelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. január 25. 6 óra 40 perc

Országos tizenégyezer dolgozó segíti a budapesti kerületi tanácsok állandó bizottságainak munkáját

1956. január 25.

A budapesti kerületi tanácsok állandó bizottságainak egyik legfontosabb feladata a különböző szakterületek rendszeres ellenőrzése. Ezt a feladatot kiterjedt aktivahálózattal oldják meg; munkájukat 13.973 dolgozó segíti. Az aktivahálózat tagjai igen sok értékes, közérdekű javaslatot tolmácsoltak a múlt év utolsó negyedében, s több fontos javaslatukat tanácsulésen vitatták meg. /MTI/

.....

Üvegházat épít a Duna Cipőgyár

1956. január 25.

A néhány év alatt korszerű, nagyüzemmé fejlődött Duna Cipőgyár vezetői gondot fordítanak arra, hogy üzemük környéke is barátságos, megnyező legyen. Az idén kertészeti melegágyak létesítésére és üzemfűtésre 30.000 forintot fordítanak és még egy üvegházat is építenek palánta- és virágnevelésre. Körülbelül ugyanannyi összegből az üzem bejáratának közelében izléses könyvtár-pavilont építenek, hogy a dolgozók munkából jövedt bármikor gyorsan cserélhessék az olvasnivalót. /MTI/

.....

János

Emlékkönyvet adott ki az orosházi Szántó Kovács Múzeum baráti köre

1956. január 25.

Az orosházi Szántó Kovács János Múzeum megalapításának tizedik évfordulója alkalmából a múzeum baráti köre emlékkönyvet jelentetett meg. Ebben régészek, történészek, tanárok, helybeli kutatók számolnak be az Orosházán és környékén végzett kutatómunkájuk legújabb eredményeiről. A könyvet Nagy Gyula, a múzeum vezetője állította össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 25. 6 óra 45 perc

Számos fontos műszaki könyv lát napvilágot ebben a negyedévben.

1956. január 25.
A Műszaki Könyvkiadó az év első negyedében számos fontos hazai és külföldi munkát ad közre. J.A. Csudakov szerkesztésében megjelenik a Gépipari Enciklopédia VIII. kötetének második könyve és Csizikov "Hengerlés" című munkája, amely a hengerelt acélárak gyártásának technológiáját ismerteti. Napvilágot lát Vajta Miklós "A zárlati áram" című munkájának első kötete. A zárlati számítások elvégzéséről a magyar műszaki irodalomban ugyszólván egyáltalán nincs, de a nemzetközi irodalomban is alig van korszerű mű. Megjelenik Endrényi János könyve, az "Érintésvédelem", amely az elektrotechnika egész területéről részletesen tárgyalja az érintésvédelem elméletét és gyakorlati szabályait. Tarján Ferenc és Lajtai István írta a hidraulikus szerszám-gép-elemekről szóló munkát, amely gépszerkesztők, üzemi mérnökök és technikusok, karbantartók és javító-műhelyi dolgozók számára készült. Három kötetettel bővül az év első negyedében a Műszaki Zsebkönyvek sorozata: Schlosser Dezső "Revolverszertegák", Szeniczai Lajos "A fogaskerékgyártás zsebkönyve", Kovács Lajos és munkatársai "Műanyag-zsebkönyve" lát napvilágot.

Megjelenik többi között - Boldizsár Tibor szerkesztésében - a Bányászati Kézikönyv első kötete. A három kötetre tervezett nagyszabású munka összefoglalja mindazokat a gyakorlati ismereteket, adatokat, amelyekre a magyar bánya-, olaj-, geológus-, geofizikus- és bányagépész-mérnököknek szükségük van. Az évtizedes hiányt pótló mű az alaptudományok összefoglaló ismertetésén kívül beszámol a rohamosan fejlődő technika legújabb eredményeiről is. Feledy Béla a szerkesztője a magyar közlekedés felszabadulás óta végbement fejlődéséről szóló reprezentatív kiadványnak. A kötet szerzői a közlekedés élenjáró dolgozói, Kossuth-díjasok, kiváló mérnökök, vasutasok, hidépítőik. A munkában sok fénykép, rajz és grafikon illusztrálja a magyar közlekedés tíz évének sikereit. A textilipar területéről Borbély Mihály "A szádképzés vizsgálata" című munkáját, az élelmiszeriparban Tuhsnajt "Élelmiszerek hűtése és fagyasztása" című szakkönyvét jelentetik meg.

A Műszaki Könyvkiadó népszerű kiadványai között szerepel a "Mit kössek ez idén" című könyv, valamint a fotosorozat harmadik kötete, a "Fénykepezés műfénynél". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 25. 41 óra 50 perc

Épitkeznek az állami gazdaságok

1956. január 25.

Az ország állami gazdaságai ebben az évben is nagy összeget fordítanak lakások, továbbá istállók és más mezőgazdasági épületek létesítésére. Mivel az idő nagyon kedvező, ezekben a hetekben sok állami gazdaságban nagy lendülettel halad a munka.

36 szoba-konyhás lakás épül a Komárom megyei állami gazdaságokban

Komárom megyében az állami gazdaságok egymillió forintért építenek új munkáslakásokat, ezenkívül jelentős összeget fordítanak munkásszállók építésére is. Környén máris megkezdtek hét lakás építését, s még ugyanebben az évben a többi között Bikolpusztán kettő, Kiscsévén négy munkáslakást emelnek. A megyében összesen 36 szoba-konyhás lakás építését tervezik be az idén.

Azokban a gazdaságokban, ahol sok gyümölcsöt termelnek, tárolókat készítenek. Környén, Szőkepusztán, Jégespusztán, Bikolpusztán és Parjépusztán már befejezés előtt áll a tárolók építése.

Új szállás várja az időnyomunkásokat Pankotán

Épitkeznek az ország egyik legnagyobb juhászatában, a Csongrád megyei Pankotai Állami Gazdaságban is. Az elmúlt hetekben 18, villanyfűtőes kislakást adtak át a dolgozóknak. Most a központi iroda falait emelik és az időnyomunkások részére hatvan-személyes szállást építenek. A munkásszállásba bevezetik a villanyt és a vízvezetékét.

A gazdaság felsővezetői üzemegységében 120 személyes üzemi konyhát rendeznek be. A nagy ebédlőtermet szinpaddal is ellátják, hogy előadásokat, műsorokat is rendezhessenek.

Épül az ország egyik legnagyobb szarvasmarhaistállója Ináson

A Vaszprém és Zala megyei állami gazdaságokban az idén több mint nyolc millió forintból építenek lakásokat és gazdasági berendezéseket. A többi között 52 lakást emelnek és négy nagy üzemi konyhát állítanak fel.

Az Inázi Állami Gazdaságban 150 személyes, korszerű konyha épül. Ugyanitt készül az ország egyik legnagyobb szarvasmarhaistállója, ahol kétévez állatot helyeznek el. Az Andráshidai Állami Gazdaságban a negyven fővel rendelkező istállóra most huzzák a tetőt.

/Folyt. köv./

B 12. kiadás 1956. január 25. 11 óra 50 perc

/Építkeznek...folyt./

A nagyobb építkezések közül meg kell említeni a künösit, ahol hatvanvagonos, korszerű szállítóval felszerelt magtárt létesítettek.

Korszerű istállók épülnek Hajdu megyében

Hajdu megyében az állami gazdaságok tavaly becsülettel megvalósították építkezési tervüket. Nem akarnak elmaradni az idén sem. Az elkövetkezendő hetekben, hónapokban négy gazdaság oszvázas tetőszerkezetű, drótkötélpályás, önitatós istállót épít. Ezekbe egyenként száz állatot tudnak majd elhelyezni. A juhok fűrőhelyeit háromszerezről növelik és megépítenek ötezer köbméternyi betonsíllót is. Hét hortobágyi állami gazdaságban ötven köbméteres víztornyot emelnek és ezeken a helyeken az istállókat is önitatós berendezéssel látják el.

Vasvázis tetőszerkezettel épülnek a szoba-konyhás családiházak is. A megye állami gazdaságaiban az idén 48 lakás készül el. Az Orsi Állami Gazdaságban befejezés előtt áll az üzemi konyha berendezése és hamarosan megkezdik a lakóházak építését is.

Kisvasut és víztároló készül Barantonnagybereken

A Barantonnagybereki Állami Gazdaságban több mint két millió forintért 96 család részére építenek lakásokat. Ezenkívül két, egyenként hatvan személyes időnyomkocs-szállás is készül. A termények elhelyezésére hatvanvagonos magtárt emelnek. Majdnem egymillió forintos költséggel bővítik a kisvasut-hálózatot és így lehetővé teszik, hogy a hatalmas kiterjedésű gazdaságban gyorsan eljuttassák a termést. Ötvenköbméteres víztárolót is létesítenek és ennek segítségével a lakásokba is bevezetik a vizet. A juti üzemi egységben most szerelik a villanyt.

16 új, vasvázis kukorica-góré Baranyában

A Baranya megyei állami gazdaságok építőbrigádjai szorgalmasan dolgoznak a téli hónapokban. A brigádok nemrégiben 16, egyenként 15 vagon befogadóképességű, vasvázis kukorica-góré építését fejezték be. A Bbarci, a Bólyi, a Bikali és a Zengőaljai Állami Gazdaságban egyenként 140.000 forintos beruházással előregyártott elemekből gépszint építenek. A berecsényi gazdaságban 60 személyes munkásszállás építésén dolgoznak. Kellemenlgeten negyedmillió forintért korszerű gépműhelyt emelnek.

Az állami gazdaságokban rövidesen elkészülnek az újabb hat családiház építésével is, amelyekbe a városból érkező dolgozók költöznek be. /MTI/

B 13. kiadás 1956. január 25. 11 óra 50 perc

Kilenc és félmillió csemetét ültetnek el az idén a szabolesi futóhomokra

1956. január 25.

A szabolesi futóhomokon termelt kalászos és indás fűvénnyel tavasszal sokszor hetekig sínylődnek homokverés miatt. Csupán az erdők, fasorok közelében fejlődhetnek zavartalanul, mert a lombos fák fölfogják a szélét, s ősszel a fűszórókkal megkötik a lazább szerkezetű homokot.

A fészabdulás óta mintegy 18.000 hold futóhomokot ültettek be akác, nyár és egyéb gyorsan növő fafajokkal. Az idén már több mint tízezer dolgozó paraszt igényelt csemetéket a Nyíregyházi Erdőgazdaságtól mezővédi erdősávok és fasorok ültetéséhez. A megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetek, népiirtó-bizottságai és helyettesi bizottságai utak, parkok, fasorok és önálló erdők létesítésére kérték akác, nyár, nyír és egyéb gyorsan növő fafajákat.

Több községbe, állami gazdaságba, tsz-be már el is szállították a csemetéket. A Nyíregyházi Erdőgazdaság szakembereinek véleménye szerint az idén több mint kilenc és félmillió csemetét ültetnek el a szocialista gazdaságok és az egyéni parasztok. /MTI/

Vetőburgonya-csere akció

1956. január 25.

A Földművelésügyi Minisztérium ebben az évben csaknem 1.200 vagon nemesített vetőburgonyát bocsát cserékeció keretében a termelők rendelkezésére. Az egyes vidékeken az ottani igények és talajviszonyok között a legjobb eredménnyel természetesen fajták kerülnek kihozásra. A termelőszövetkezetek a járási mezőgazdasági osztályon jelentetik be vetőburgonya-igényüket. Egyes, a megyei mezőgazdasági igazgatóságoktól kijelölt városokban és községekben az egyéni termelők is igényelhetnek vetőburgonyát. Ezt az igénylést a községi agronómusok írják össze.

A márciusi vetőburgonyaért azonban súlyos szűkítésvizsgálatot kell végezni. Olyan igénylők, akik ötéveses burgonyával igazoltan nem rendelkeznek, konyvár- és takarmánygabona, kukorica, nyírfűvel cseréterményért is kaphatnak vetőburgonyát, ennek azonban termelőszövetkezeteknél a járási mezőgazdasági osztály, egyéni termelőknél a községi tanács külön engedélyre van szüksége.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. január 25.

11 óra 35 perc

/Vetőburgonya-csere... folyt./

Száz kilogramm vetőburgonya rajokban - ha nem átkozási burgonyát adnak cserébe - búzából 33, rozsából 37, árpyából, zabból, májusi morzsolt kukoricából 39, napraforgóból 25 kilogrammot kell átadni, mégpedig a termelőszövetkezeteknek március 5-ig, az egyéni termelőknek a vetőburgonya átvételével egyidejűleg. A csereterményen kívül az igénylőket semmilyen más költés nem terheli. A vetőburgonya-igényléseket a közéleti /városi/ tanácsok február 10-ig fogadják el.

Minden termelőszövetkezetnek és egyéni termelőnek érdekben áll, hogy vetőburgonyát átvesse az előző évi, nem-szított vetőburgonyára és azt a jövő évi bő termés érdekében burgonyát a vetőterületének egyharmad részén külön vetőmagó-parcellán szaporítsa. /MTI/

Nagy békeműveink, területszámításaink kulturális életből

1956. január 25.

Egy milliárd forint kulturális célokra
Kömlén

Rehabilitáció Kömlén város növekedésével együtt nő a lakosság kulturális igénye. Az elmúlt évben például a mozilátogatók száma már meghaladta a féléves, a helyi boltokban csaknem ötszáz darab művet vásároltak a dolgozók. Megnövekedett az érdeklődés a művészeti együttesek iránt, jelenleg tízenegyzemzeti kulturális csoportban hatszáz fiatal tevékenykedik. Az idén egymilliárd forintot fordítanak kulturális célokra Kömlén. Ebből az összegből többi között színpadot építenek a Zrínyi Ilona művelődési otthonban, bővítik a múzeum helyiségeit és korszerűsítik a szabadtéri színpadot. Több tőzvezér forint értékű könyvtárgyarapítják a könyvtárat és tervezték, hogy az újonnan létesített műszaki klubot magyar és idegennyelvű szakirodalommal látják el.

Szobrok Sztálinvárosban

Épülő szocialista városunkban, Sztálinvárosban a napokban állították fel az első két szobrot. A Dózsa köz elötti Sztálinvárosi téren a "Korsós lény" magas betontalapzatra helyezett szobra körül vízmosást építettek, amelybe nat bronzboka lövelni majd a vizet. Ugyancsak a Sztálinvárosi téren kapott helyet egy vándor-szobor.

Népszerű ismeretterjesztő előadások az

intézetek és klubok kulturális otthonában

Az intézetek és klubok kulturális otthonában az alumíniumkohó dolgozóinak kívánságára sokféle, szórakoztató, népszerű előadásra alkalmas, változatos műsort állítottak össze a téli hónapokra.

/Folyt. köv./

B 15. kiadás 1956. január 25.

11 óra 50 perc

/Nagy békeműveink... folyt./

A zenekedvelők a zenei történelmi előadások sorában megismerkednek Mozart és Beethoven műveivel. A fiatalok részére ifjúsági akadémiát rendeznek, a műszaki előadások sorában pedig az alumíniumkohászat legújabb eredményeit ismertetik. Tervezték, hogy ezekre az előadásokra meghívják az ország többi alumíniumkohóinak képviselőit, hogy tapasztalataikat ezután is kicseréljék.

Névadó ünnepséget rendeznek a tiszapalkonyai Ap. Endre művelődési otthonban

A tiszapalkonyai művelődési otthonban az év elején alakult meg a színjátszó és a táncsoport, valamint az énekkar. A művészeti együttesek azóta szorgalmasan próbálnak és január 31-én az otthon névadó ünnepségén mutatkoznak be a közönség előtt. A művelődési otthont már régebben elnevezték Ap. Endréről, de a névadó ünnepséget január 31-én tartják, amikor is ismertetik a nagy költő munkásságát és felolvassák legszebb verseit.

Jászberény két nagyzeme átformálja az egész város kulturális életét

Jászberény az első öt éves tervtől kapta ajándékba az Aprító Spagyarat és a Rémnyomó-gyárat. A két nagyzem nemcsak a gazdasági életben hozott változást, hanem napról-napra formálja az egykori mezőváros kulturális életét is. A Rémnyomó-gyár táncosportját és színjátszó-gárdáját ma már Jászberény legjobb művészeti együttesei között emlegetik, s városszerte ismert és népszerű az Aprító Spagyár zenekara, színjátszó- és táncgyüttese is. Ezekben a napokban mindkét üzemben készülnek a tavaszi kulturális és sport-szereplőre. Tekintve, hogy mindkét üzemben sok a fiatal, akiknek nincs még megfelelő gyakorlatuk, éppen ezért a Jászág legjobb népi együttesének tagjai, a Jászberényi Dányó kulturotthon munkatársai vállalták, hogy segítik az üzemi művészeti csoportokat. A színjátszó szakkör például nemcsak a színdarabok kiválasztásánál ad tanácsot a gyári fiataloknak, hanem közös próbákon együttes erővel dolgozzák ki a játék minden részletét.

Mindennap gazdag program várja a dolgozókat az Almásfüzitői Tanföldgyár kulturális otthonában.

Az Almásfüzitői Tanföldgyár gyönyörű lakótelepének, a "Beko-város"-nak Pötöfiről elnevezett kulturális otthonában minden este gazdag program várja a dolgozókat. Filmvetítések, műsoros estek, hangversenyek váltják egymást. A nagyvonalú tagközponti színjátszó csoport nagy feladatok megoldására is képes. A színjátszók legutóbb például a Tanföldgyár mutatták be, jelenleg pedig a Dulszka asszony erkölcsi című háromfelvonásos vígjátékot tanulják. A különféle szakkörökön és művészeti csoportokon kívül zene- és balett-iskola is működik a kulturális otthonban, a zeneiskolának 80 növendéke van, a balett-iskolát 35-40 gyermek látogatja rendszeresen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. január 25. 17 óra- perc

Nagy gonddal ügyelnek a dolgozók egészségére a Füzfői Nitrokémiában

1956. január 25.

Veszprém megye egyik legnagyobb üzemében, a füzfői Nitrokémiában nagy gondot fordítanak a munkaártalmak megelőzésére. Itt kezdte meg munkáját hat évvel ezelőtt az ország egyik első üzemi orvosi laboratóriuma, amely azóta már számos eredményt ért el.

A felazabadulás előtt havonta átlagosan 10-12 dolgozó kapott mérgezést a gyárban, ma már mérgezéses eset évek óta nem fordul elő. A 14 munkatárssal dolgozó üzemi orvosi laboratórium vizsgálatai alapján rendelik el védőberendezéseket, védőruházat és egyéb óvintézkedéseket alkalmazásukat egyes munkahelyeken. A kutató munka nyomán rendszeresen vetik alá szűrővizsgálatnak a dolgozókat.

A gondos orvosi felügyeletet felvilágosító munkával egészítik ki: az orvosok és egészségügyi híradókon keresztül hetente adnak tájékoztatást az egészségvédelmi rendszabályokról. /MTI/

Békebizottsági hírek

1956. január 25.

A Heves megyei békebizottság tagjai elhatározták, hogy ben április 4-re a népfront segítségével rózsaszaligeteket létesítenek, melyeket béke-parknak neveznek el. A parkba a megye községeinek békebizottságai küldik majd a rózsaszaligeteket.

x x x

Az orosházi békebizottság tagjai minden hétfőn este fogadóórákat tartanak, amelyeken az aktívák beszámolnak munkájukról, és előterjesztik a dolgozók javaslatait, kívánságait, ötleteit. A fogadóórákon elhangzott kívánságoknak megfelelően a következő hetekben béke-estéken ismertetik az ENSZ működési szabályzatát.

x x x

A Fejér megyei békebizottság az állami gazdaságokban, a melőszövetkezetekben és gépállomásokon kisgyűléseken ismerteti az érőnek a mezőgazdasági tudományos kutatásban való alkalmazását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. január 25. 12 óra- perc

Százharminc tudományos intézettel, könyvtárral tart cserekapcsolatot

a Szegedi Egyetemi Könyvtár

1956. január 25.

A szegedi egyetem gazdag, 300.000 kötetes könyvtárának az elmúlt esztendőben 120.000 látogatója volt. A könyvtárnak évről-évre növekszik külföldi könyvállománya. Az idegen-nyelvű irodalom jelentős része csere útján jut Szegedre: az egyetemi könyvtár 130 külföldi tudományos intézettel, főleg egyetemi és akadémiai könyvtárral tart cserekapcsolatot.

A legtöbb cserepéldány a moszkvai és a leningrádi egyetemi könyvtárból érkezik. Sok könyvet küld a pozsonyi műszaki könyvtár, de érkeznek küldemények a világ minden részéből, például a párizsi Sorbonne egyetem könyvtárából, Japánból. Számos ritka példány jut el Szegedre, a moszkvai egyetemi könyvtár például egy összesen száz példányban kiadott értékes könyvtár-tanulmányból küldött egyet.

Az elmúlt években csaknem 2.500 kötet érkezett a szegedi egyetemi könyvtárhoz és cserébe mintegy 2.000-et küldtek. A lengyel műszaki könyvtár számára például a szegedi paprika kémiajával kapcsolatos irodalomról állítottak össze bibliográfiát. /MTI/

A fiatalok életéből

1956. január 25.

Fiatal mérnökökből, technikusokból
műszaki tanács alakul Pécsen

A városi DISZ-bizottság kezdeményezésére fiatal mérnökökből, technikusokból 9 tagú műszaki tanács alakul Pécsen. Segítségével a DISZ-bizottság tervet dolgoz ki a technikai színvonal fejlesztésére, a műszaki propaganda megújítására.

Tíz nemzetiségi együttes készül Tolnában az ifjusági seregszemlére

A DISZ-bizottság által meghirdetett tavaszi ifjusági seregszemlére Tolnában tíz nemzetiségi együttes is készül. Az előkészületek során

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. január 25. 11 óra 3 perc

/A fiatalok... folyt./

Bonyhádon német színjátszócsoporthoz alakult, amely németnyelvű egyfelvonásost ad elő. Ugyancsak erre az alkalomra alakult Bonyhádon egy ötven tagú énekkar, amely magyar, német és székely dalokkal készül a versenyekre.

Segítik a tatabányai pártszervezet a DISZ-tagság összeírását

Tatabányán a város 81 alapszervezete közül 69-ben már teljesen befejezték a DISZ-tagok összeírását, a többi alapszervezetben azonban négy az elmaradás. Sokhelyütt rosszul, pontatlanul töltik ki a nyilvántartó lapokat, s így nem lehet valódi képet kapni a helyzetről. Ezekben a helyeken, mint például a Cementgyárban, az üzemélelmelési vállalatnál a pártszervezetek segítik az ifjúság segítségére, s támogatást adnak a politikai és az adminisztrációs munkában. A városban megkezdtek az új tagkönyvek kiosztását is, s eddig csaknem ezer fiatal kapta meg új tagkönyvét.

Rádiót, ^{tiz} sportfelszerelést kap ajándékba. Győr megyei tsz DISZ-szervezete

A Győr megyei DISZ-bizottság tíz jól dolgozó termelőszövetkezeti DISZ-szervezetnek rádiót és sportfelszerelést ad ajándékba. A sportfelszerelések között birkózószőnyegek, sakk, asztalitenisz-készletek, röplabda és labdarugó felszerelések vannak.

A Zalaezerszegi Ruhagyárban minden második DISZ-tag résztvesz az ifjúsági seregszemlén

A megye több ezer fiataljával együtt a Zalaezerszegi Ruhagyár DISZ-szervezetének tagjai is nagy lelkesedéssel készülnek az ifjúsági kulturális seregszemlére. Ugy határoztak, hogy a versenyre minden gépterem külön nevez be. A felvételből nemrég felkerült fiatalok sem idegenkednek a közös szerepléstől, s így a DISZ-tagok közül csaknem minden második résztvesz a versenyben. A május 15-ig tartó seregszemle házi bemutatói a közeljövőben megkezdődnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. január 25. 11 óra 3 perc

"A magyar föld népeinek története a honfoglalásig"

1956. január 25.

című, a TTIT és a Történeti Múzeum által rendezett előadássorozat keretében január 25-én, szerdán délután 6 órakor B. Kutián Ida, a Történeti Múzeum tudományos kutatója tart előadást "A kelták bevándorlása hazánkba" címmel. Az előadás színhelye az Országos Széchenyi Könyvtár díszterme, VIII. Puskin utca 26. /MTI/

--

Belgiumba utazott a Tatrai-vonósnégyes

1956 január 25

A Tatrai-vonósnégyes /Tatrai Vilmos, Szűcs Mihály, Ivánfi József és Banda Ede január 25-én Belgiumba utazott. A vonósnégyes a belgiumi Bartók-bizottság és a Belga-Magyar Társaság rendezésében január 26-án Bartók-koncertet tart a brüsszeli Királyi Konzervatóriumban, ahol Bartók II., V. és VI. vonósnégyesét adják elő. A koncert védnökségét Erzsébet belga anyakirálynő és a belga közoktatásügyi miniszter vállalta.

A Tatrai-kvartett belgiumi tartózkodása alatt a tervek szerint további nyilvános- és rádiókoncerteket is. /MTI/

--

Uj hengerfajtával olcsóbban gyártják a vasuti sint a diósgyőri hengereszek

1956 január 25

A Lenin Kohászati Művek durvahengerdejében évenként több 10.000 tonna vasuti sint hengerelnek. A hengerek gyors kopása jelentősen növelte az önköltséget. Az elmúlt évben például egy tonna sin kihengerléséhez 22 forint értékű hengert használtak fel. Fontos kérdés tehát a hengerek tartósságának fokozása.

Osztatni Mihály a hengermű fiatal mérnöke, aki több évig szovjet egyetemen tanult - az acélöntőde műszaki dolgozóival különleges összetételű hengeröntvényeket kísérletezett ki. A hengerek a próba során nagyszorúsan beváltak. Míg a régi hengerfajtával 350, az új összetételű hengerrel 1150 tonna vasuti sint készíthető el. /MTI/

B 20. kiadás

1956 január 25

14 óra 40 perc

/ Új hengerfajtával... folyt./

Hermedáre csökken a hangereserélre fordított idő, s az egy tonna vasuti sín gyártásához alig több mint 10 forint értékű henger kell felhasználni.

Az első újfajta hengeröntvényeket az acélöntődo dolgozói már elkészítették és az alkalmazásukra fol amatosan sor kerül. Az új hengerek beállításával az idén több mint félmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Jevítják a szén fűtőértékét a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben

1956 január 25

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben ebben az évben mintegy 30 kalóriával kell emelni a szén fűtőértékét.

A minőség javítását számos intézkedés szolgálja. Az év eleje óta a tröszt már üzemelteti a korszerű berendezésű központi szénosztályozót. Ezzel számos kezdetleges, vagy elavult üzemeltető osztályozó működése feleslegessé vált. A központi szénosztályozó korszerű berendezéseivel pontosabban szétválasztja a szenet a meddőtől, így a fogsztához magasabb kalóriájú szén kerül.

A dícsigányi és a lyukai üzemekben jelentős összeget fordítanak a meglévő osztályozók korszerűsítésére. Többi között új rostákat szerelnek fel, ezekkel nemcsak nagyság, de fajsúly szerint is sokkal tökéletesebben választják szét az egymáshoz közeli szenet.

Fokozott gondot fordítanak a munkahelyi tisztántartásra is. Azokban a bányászati üzemekben, ahol a szénréteg között sok az idegen anyagból álló meddőbeágyazás, munkahelyi válogatóbrigádokat szerveznek, hogy a lerobbantott szénből még az apróbb meddőt is kiszedjék, s így a csillóba már tiszta szén kerüljön. Több üzemet felszerelnek szénvizsgáló készülékekkel is, amellyel a helyszínen meg tudják állapítani a bányából kikerülő szén hozzávetőleges meddő tartalmát, s azt is, melyik munkahelyen termelték. /MTI/

B 21. kiadás

1956 január 25

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti
25-én, szerdán délután:

január

A hőmérséklet csökken

A Balti Szovjet Szocialista Köztársaságok felett, ciklon hátoldalán viharos erősségű északnyugati széllel... grönlandi eredetű levegő nyomul elő és Anglia, Hollandia, Németország, Csehszlovákia, Ausztria, Lengyelország területén sokfelé hózáporokat okoz.

Hezánkban kedden napközben még általában 8-12, a déli határszélén 15-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az esti órákban a Kárpát-medencét is elárasztotta a hideg levegő, Szombathelyen 22 órakor már 0 fok volt. Az átvonulás felhőzetből több helyen kapunk futó esőt. A csapadék mennyisége Lengyelben 6, Siklóson 5, Kistolken, Záhonyban 4 mm volt. Ma hajnalban az északi megyékben gyenge fagy alakult ki.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 10,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán... több helyen futó havazás, a sotlog havazás... északnyugati, holnap időnkint élénkebb északkeleti szél. A hőmérséklet tovább csökken.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 5 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 2-5 fok között.

A fűtés elejjául szolgáló várható középhőmérséklet: - mínusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 január 25

14 óra 55 perc

Közvetlen levelezhető gépet készít az idén az Élelmiszeripari Gépgyár

1956 január 25

Az Élelmiszeripari Gépgyár az élelmiszeripar legkülönbözőbb ágait látja el irtóes és egyre korszerűbb gépekkel. A munka nagy felkészültséget követel a gyár mérnökeitől és dolgozóitól egyaránt, mert egy-egy gépfejlesztés nem nagy sorozatot, csupán néhány darabot készítenek s így a gyakorlatot az alaposság, a nagy körültekintés helyettesíti ebben az üzemben. A múlt évben több mint kétszázféle gépet, tekerményfűlesztőt, kiállósodót, zseléformázót, tejszivattyút, autoklávot, duplikátort készítettek és valamennyit kifogástalan minőségben.

A gyár idei terve a múlt évinél is gazdagabb. Ebben az évben nem kevesebb, mint 283-féle élelmiszeripari gépet készítenek, ebből körülbelül ötven teljesen új, további 120 gyártási technológiája pedig lényegesen különbözik a tevélyitől.

A gyár idei új gépei között szerepel egy negyrteljesítményű tisztaszűrő elagut, amely még ebben a hónapban elkészül a Budapesti Tisztagyár részére. A konzervipar számára automaták és különböző feldolgozó gépek egész sorát készítik. Már az idei bersztermás feldolgozásnál üzembehelyezhető az a tíz egységből álló automata-sort, amelynek szerkesztési munkái nemsokára befejeződnek. A gyümölcsök tisztításához ugyancsak új típusú gépet, a paradicsom és a gyümölcs feldolgozásához centrifugál passzírozót, ezenkívül paprikacsunázó és paprikafűzőgépet és egyéb új géptípusokat gyártanak az idén. A növényolajipar újféle megsűrítőt, felületi hűtő-kondenzátort, körömlék keverő- és töltőgépet, a tejipar többi között újféle kármegos elagutát, leneges pasztörizógépet, a sütőipar "negyrteljesítményű" tisztapréseket, kenyérfomázó, sáldatmérés, burgonyafűző és egyéb gépeket kap.

Az újféle gépek tervezését, körülbelül háromnegyedét a gyár mérnökei készítik. A műszaki rajdát ezért az utóbbi időben megerősítették. A tervek egy részével már el is készültek, augusztus végéig pedig valamennyi új géptípus rajzait átadják a megmunkáló üzemeknek. A bonyolultabb műköt igénylő tervekhez az Élelmiszeripari Tervező Intézet mérnökei dolgozzák ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 január 25

14 óra 55 perc

Szereplik a sztálinvárosi szénmosó gépeit

1956 január 25

Az épülő sztálinvárosi kokszolomát, illetve a szén-előkészítőgyár egyik legfontosabb üzeme a korszerű szénmosó lesz. A gyárba érkező szén itt választják el a palától, kokszolható minőségűre csökkentik a darabos, vagy porszén hányadékát.

A hatemeletes épületben a portalanító ciklonoknak, a kondicionáló gépeknek, a szállító- és kaparószalagoknak, a sorlogos felvonóknak, a vákuum-szűrőknek már egész sora elkészült. A Szállító-berendezések Gyárának brigádjai a legfontosabb gépeket, az Ülepítő és a flotálókat szereplik.

Az Ülepítő gépekkel a darabos szénből, a flotáló cellákkal pedig a porszénből "mosás" ki a palát és a hamut. A 3, 15 és 22 tonnás részekből álló Ülepítő gépek a szerelése nagy felelősséggel állította Wagner Ferenc és Kopenc Lajos brigádját. A két brigád egymást váltva éjjel-nappal dolgozik, hogy a vállalt határidőre végezzen a szereléssel. Az ürási Ülepítő kádak magasba-emeléséhez függőpályát építettek, ennél a munkánál a hat Ülepítőnél körülbelül 3000 munkórát takarítanak meg.

A harmadik Ülepítőt most állították a helyére a Wagner-brigád tagjai. Arra számítanak, hogy a Kopenc-brigáddal együtt január végéig a negyediket is beemelik és felszerelik.

A porszén mosására szolgáló flotáló cellákat is egyes megoldással: villamos erővel emelték magasba, majd sínpályán görgették helyükre az egyenkint 2.5 tonnás cellákat. Valkó Sándor és Standor Kálmán brigádja az új módszerrel 220-240 százalékos ért el. A flotáló cellák és az Ülepítő szerelésével február közepéig végezni kell a Szállító-berendezések Gyárának dolgozóinak, hogy február 15-én megkezdhessék a két gépesport próbát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 január 25

14 óra 55 perc

DISZ-; frontbrigádok törték az életré a kátravidéki szénmedencében

1956 január 25

A Kátravidéki Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai múlt élenken versengenek a termelés egyenletességéért, a napi tervek túlteljesítéséért. A verseny igen változatos, szinte minden nap más-más brigád szorzi meg az elsősgét. A múlt héten még a tevelyi győztesek, a Petőfi-altárú 19-es front brigádjai vezettek, ezen a héten azonban már a rezsaszentrárieni aknázóknak 14-es frontjának DISZ-brigádjai nyertek az életré. Szerdán reggelig 1580 tonna szénrel tetőzték meg esedékes havi tervüket. A másikk helyét szintén a rezsaszentrárieni bánya 2-es frontbrigádjai foglalják el: tervükön felül 950 tonna szénrel küldték a felszínre.

A versenyt kezdeményező Petőfi-altárú brigádjai - amelyek legtöbbször voltak az életré - most hátraszorultak, mert aknázóikban rendszertelen, hullámszerű a termelés és ezzel nem egyszer a tröszt eredményét is veszélyeztetik. Az általuk okozott hiányt azonban még pótolják a legjobb aknázóknak frontbrigádjai, bányaüzemi. Ennek köszönhető, hogy a tröszt szerdánig 855 tonna szénrel tervén esedékes havi tervén felül./MTI/

Négy bánya befejezte havi tervét a tatabányai szénmedencében

1956 január 25

Az év első napjaiban esedékessé küzdötték a tatabányai szénmedencé bányászai, a második harmad végére azonban a tatabányai aknák, sőt az oroszlanyskák legtöbbje is már nemcsak tervét teljesítette, hanem egy-kétnapos előnyre is szert tett.

Szerdán délután a medencé négy bánya jelezte, hogy befejezte januári tervét. Az "Április 4"-akna már több mint 100 tonnával adott többet, mint amennyit a januári terve előír, ugyancsak túlteljesítette januári tervét a XV/A., a XV/B-akna is. Oroszlányban a külszínfejteses bánya már mintegy 1000 tonna szénrel adott a havi előírnyezetén felül.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt a január 25-ig esedékes havi tervét több mint 9000 tonna szénrel előzte meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 január 25

14 óra 55 perc

Az Érdi Gépállomáson rendezték a tavaszi munkákhoz szükséges gépeket

1956 január 25

Post megye gépállomásai alaposan felkészültek a téli gépjavítási munkákra. A szerelők még a szerelőcsarnokokban, javító-terekben dolgoznak, s kevés kivétellel az alkatrészellátás is megoldott. A szénlyekig lebontott tervek lehetőségét nyújtották a folyamatos ellenőrzésre. Ilven előkészítés, s a mindinkább kibontakozó munkaverseny révén az Érdi Gépállomás már befejezte a tavaszi munkához szükséges gépjavításokat. A Szentendrei Gépállomás 83 százalékra, az Örkényi pedig 81 százalékra teljesítette eddig tervét. A megyében azonban a kiválón dolgozó gépállomások mellett még sok az elmaradó, s így a megye gépállomásainak téli gépjavítási tervteljesítése nem éri el a 60 százalékot sem. A Győri Gépállomás tervteljesítése jóval az átlagon aluli, mindössze 47 százalék. Csohá Károly gépállomási igazgató nem fordított gondot a gépjavítási munkák folyamatos megszervezésére, s nem sokat törődött a lebontott tervek napi teljesítésével sem. A javítóbrigádok állandian alkatrész- és szerszámhiánnyal küzdöttek. Nem egy esetben a szerelők várakoztak a hiányzó alkatrészekért, várva, míg rájuk kerül a sor.

A megyei igazgatóság felülvizsgálta a győri gépjavítási munkát, s úgy döntött, hogy az iparbeli szakértőktől küld a gépállomásra. Bihari Gábor az új főmérnök eljött két hete dolgozott a gépállomáson, s máris fordulat állt be a téli gépjavítási munkákban. Míg azelőtt - január 1-től 10-ig - 1790 normórát teljesítettek a szerelők, addig a 10-20-ig terjedő harmadban 5060 normórát értek el, s ezzel a dekadtervüket 147 százalékra teljesítették./MTI/

Kétszeresére növelik a miskolci Gázgyár termelését

1956 január 25

A miskolci Gázgyár teljesítőképessége az eddiginek kétszeresére növekszik ebben az évben, s ezzel lehetővé válik nemcsak a jelenlegi, hanem az utánnan jelentkező gázfogyasztók igényeinek teljes kielégítése. Az év végéig előrelátásilag 500 új lakást kapcsolnak be a hálózatba. A fejlesztésre bruttó 100 millió forintot fordítanak./MTI/

B 26. kiadás

1956 január 25

15 óra 30 perc

Felépült a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet rádióizotop-laboratóriuma

1956 január 25

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetében az atomerő felhasználására a mezőgazdasági tudományos kutatásban rádióizotop-laboratórium épült. Az építkezéseket már befejezték, s a műszereket a jövő hónapban szerelik fel. A laboratóriumban elérhetően a jövőben megkezdődhet a tudományos munka. /MTI/

A csepeli kohászok ebben az évben terven felül már 2611 tonna anyagot gyártottak

1956 január 25

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémüvek acélművének kohászai január 25-én reggelig esedékes torvelőirányzatukon felül már 2611 tonna anyagot gyártottak.

A csepeli kohászok múltán büszkék eredményeikre. Kedden reggeltől szordán reggelig 113,5 százalékre teljesítették napi torvüket. Az acélmű üzemek közötti versenyben a Martina acélmű dolgozói járnak az élon, akik második öt éves torvük követelményeinek megfelelően 1956-ra a múlt évhez képest nagyobb feladatok elvégzésére vállalkoztak, s így is már havi torvük esedékes részét szordán reggelig 1411 tonna acél gyártásával teljesítették túl. Hasonló eredményekkel büszkélkedhet az elektrocélgyártó üzemrész is, ahol 43 tonna, a finomhengerű, ahol 291 tonna túlteljesítést szűletett. A durvahongermű hengerészei szordán reggelig 769 tonna hongerolt árut adtak népgazdaságunknak.

Mi a magyarázata annak, hogy a csepeli kohászok az RM Acélmű történetében szinte egyedülálló eredményeket mutatnak fel? A kérdésre az acélmű dolgozói egyöntetűen azt válaszolják, hogy az utóbbi időben igen nagy figyelmet fordítanak a műszaki fejlesztésre, az új technikai eljárások alkalmazására. A Martina-üzemben például januárban a Matrosov-brigád kezdeményezésére a gyorsolvasztás módszerével dolgoznak. A kezdeményező brigád az új technológiával kedden is 127,7 százalékre teljesítette napi torvét. A csepeli martinászok most már kivétel nélkül meghonosították a szorjót tapasztalatok felhasználásával kialakított gyorsolvasztást. A kohászok öltudatosan törekszenek az egyenletes termelés megvalósítására. /folyt.köv./ /brigádok/

B 27. kiadás

1956 január 25

15 óra 30 perc

A csepeli kohászok...folyt/

Feladatokat napról-napra, délről-dekára pontosan teljesítik. A jó műszaki előkészítés, az új technika alkalmazása párosul a dolgozók versenyelánjával. Ezt bizonyítja az is, hogy például a Finomhengerűben az Ifjú Gárde brigád január első 25 napján már 105 tonnával teljesítette torvelőirányzatát. A durvahongerműben a Vörös Acél-brigád azzal irányította meg a figyelmet, hogy a torvutaljesítésén kívül a selejtesoldkontétnél ért el szinte egyenlő állás eredményeket. A megengedett egy százalékosnál azonban 0,3 százalékos hibát vétett.

A csepeli kohászok kiváló eredményeikkel a kohászati üzemek országos versenyében a legtöbb területen túlszámolták versenytársaikát. Martina-üzemük, durvahongerműjük, lenczhongerműjük első helyen áll a versenyben, ott is finomhengerűjüket előzte meg a díszgyári és az acéli finomhengerű. A csepeli kohászok most az országos versenyben a havi torvüket mennyiségi, minőségi és gazdaságossági szempontból továbbra is túlteljesítik és eredményeikkel versenytársaikat minden körben megelőzzék. /MTI/

Az irodalomtörténeti tanácskozás második napja

1956 január 25

Szordán az egyetemi diák-klub helyiségében szordán folytatták tanácskozásukat az ország legjobb irodalomtörténészei. A vitát a második napon Sötét István oktatásiügyi miniszterhelyettes, a Magyar Tudományos Akadémia nagyszólaművészeti irodalomtörténeti intézetének tudományos tanácsának elnöke vezette. A történetészek szordán a készülő új egyetemi történeti tanácskozás második kötetének tematikáját készítették meg. A tanácskozás felvilágosodásá és a reformkor magyar irodalmát ismerteti majd.

A vitában részt vevő több irodalomkutató, a kötet szerkesztői, munkatársai, valamint az irodalomtörténeti kutató intézet tagjai.

Csütörtöki a kapitalizmus korának magyar irodalmát ismertető harmadik kötet megbeszélésére kerül sor. /MTI/

Több mint ötezer hold beszerzéséhez elegendő műtrágyát termelnek
terven felül januárban a Péti Nitrogénművek dolgozói

1956 január 25

A Péti Nitrogénművekben a rekonstrukció során osu-
pán az elmúlt esztendőben 92 millió forint összegű beruházást be-
fejezték. Elkészült az új műtrágyagyár, amelynek kapacitása a
régivel kétszerese.

Az új üzemben az elmúlt év végén kezdődött meg a
probázioneltetés, amely jelenleg is tart. Most kötik be a végleges
elektronos vezetékeket, a szerező vállalatok dolgozói pedig a menet-
közben észlelt hibákat javítják, hogy február végére már folyamatosan,
negyvenháromezer tonna mellett a Péti Nitrogénművek legújabb gyárgyő-
sége.

A legfiatalabb péti üzemi dolgozói azonban már a
probázionelés közben is derokosan helytállnak. Vállalásukat, hogy
naponta 14 tonna műtrágya termelésével teljesíteni fogják, rend-
szeresen megvalósítják. Január eddigi szakaszában több mint ötezer
hold beszerzéséhez elegendő műtrágyát adtak terven felül.

Versenyképességét segítséget nyújtanak a műszakiak
is. A kutatólaboratóriumokban figyelmesen vizsgálják az új üzemi
teljesítőképességet, hatásfokát. A cseppontos eljárás technológiá-
jának tanulmányozására pedig - amely új módszer Péten - a gyár két
munkosa Csehszlovákiába utazott, hogy az ott tapasztaltakat hasz-
nosítsa, tökéletesíthesse a péti műtrágyagyár munkáját. /MTI/

Pénteken kezdik árusítani a földművelésszövetkezetek tizedik fordulóján
alkalmából gyártott cigarettákat

1956 január 25

"Tíz éves a földművelésszövetkezet" néven tizmillió
cigaretta gyártott a dohányipar a földművelésszövetkezetek megőleku-
lésának tizedik évfordulójára alkalmából. A cigaretta 20 darabos cso-
mágolásban, 14 filléres darabonkénti árban pénteken kerül forgalom-
ba. /MTI/

Országos tanácskozás a mezőgazdasági építkezésekről

1956 január 25

A Földművelésügyi Minisztérium Építési- és Beruhá-
zási Igazgatósága a megyei, városi beruházási osztályvezetőket és épí-
tési előadókat kedden kőtnapos tanácskozásra hívta össze, hogy meg-
beszéljék a mezőgazdasági építkezések főbb kérdéseit.

Az értekezletet Kökény Mihály földművelésügyi mi-
niszterhelyettes nyitotta meg. Bevezetőjében röviden foglalkozott az
elmúlt évek mezőgazdasági építkezéseinek tapasztalataival, majd
az 1956-os év építkezéseiről beszélt.

- A második ötéves terv, különösen az idei év, nagy
feladatok elé állítja a mezőgazdasági építkezések szakembereit-
mondta. - Különösen a termelészövetkezeteknél várható nagyobb
beruházások, de meg kell javítani a gépállományt és a községi
tanácsoknál végzett építkezési munkákat is. Nem kevesebb, mint
25.000-30.000 férőhelynek megfelelő szarvasmarha istállót kell fel-
építeni ebben az évben, s növelni kell az egyéb mezőgazdasági épüle-
tek számát is. Sokkal több gondot kell fordítani a takarékosagra,
s a jövőben az építkezések során megmonnyiságú faanyagot és egyéb
épületanyagot kell megőkeríteni. A termelészövetkezeti építkezések
költségeinek csökkentésére a tisz építő brigádok számát legalább
tízszorosára kell növelni.

/kivül

- A Földművelésügyi Minisztérium Építési és Beru-
házási Igazgatósága az eddiginél több segítséget nyújt a szakembe-
rek munkájához. Az eddig kibocsátott tipusterveken kívül újabb mű-
szaki terveket ad ki, amelyek sokkal jobban figyelembe veszik a
helyi adottságokat és lehetőségeket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 január 25

15 óra 55 perc

/Országos tanácskozás...folyt./

- Ki kell javítanunk a beruházási hitelek terén elkövetett hibákat is. A hitelbiztosításoknál jobban figyelembe kell venni, hogy egy-egy termelőszövetkezetnek tényleg szüksége van-e hitelre, vagy nagyszabású beruházásra. Elsősorban az új termelőszövetkezeteket kell hathatósan támogatni.

Jenkó Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium Építési és Beruházási Igazgatóságának vezetője az elmúlt év munkájával foglalkozva megállapította, hogy a meglévő hibák ellenére a múlt évet eredményesen zárták. Az idei év munkaversenyének középpontjába kell állítani az anyagtekercsosságot, a vidéken fellelhető haverő anyagok felhasználását. Törekedni kell arra, hogy a termelőszövetkezetek tagjai sorába minél több építőiparost vegyenek fel.

Borond Iván, a Földművelésügyi Minisztérium Építési és Beruházási Igazgatóságának osztályvezetője a hitelek gazdaságos felhasználásáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a beruházások anyagi forrásul elsősorban a tsz-ek saját erőforrásait kell felhasználni, s az építkezéseknél a leg gazdaságosabb megoldásokat kell keresni. Helytelen például a sárospataki Vörös Csillag Termelőszövetkezet elgondolása, ahol külön akarnak padlás nélküli tehénistállót építeni és mellé egy tiz vagonos megtárt. Ha a két épület helyett egy padlásos istállót építenének, akkor legalább egy 20-25 férőhelyes tehénistálló költségeit tudnák megtakarítani.

A beszámolókat vita követte. A jelenlévő építési és beruházási szakemberek sok hasznos javaslatot tettek hozzá a mezőgazdasági építkezések jövő terveihez. Az értekezlet második napján ismertették a legújabb ajánlott építési műszaki terveket, majd megvitázták a gépállomások többéves beruházási és fejlesztési terveit.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 január 25

15 óra 55 perc

A Német Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézete

1956 január 25
Január 26-tól 29-ig konferenciát rendez Berlinben. A konferenciára Friss István akadémiai levelező tag, a Magyar Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézete igazgatójának vezetésével küldöttség utazott. A küldöttség tagjai: Gönczöl László György, az Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének osztályvezetője és Halász István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának munkatársa. /MTI/

Mozart hangverseny a rádióban

1956 január 25
Mozart születésének 200. évfordulójára alkalmából a rádió pénteken, január 27-én 21 órakor hangversenyt közvetít. Közreműködik a Magyar Rádió szimfonikus zenekara, vezényel Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész. A hangverseny műsorán két Mozart-mű, a D-dúr szerenád és az Esz-dúr szimfonia szerepel. /MTI/

Szovjet műszaki dokumentáció anyagát ad ki az MSZT

1956 január 25
Az MSZT a műszaki fejlesztés segítésére rendszeresen megjelentet szovjet műszaki dokumentációs anyagot. A régebbi füzetekkel ellentétben a legújabb négy tanulmány már ábrákkal illusztrálva jelent meg. Az ábrák megkönnyítik a füzetekben közölt építőipari és bányászati eljárások alkalmazását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1956 január 25

16 óra 20 perc

A legutóbbi tíz napban egyversenyt a gépjavítás az állami gazdaságokban

1956 január 25

Az állami gazdaságokban a legutóbbi tíz napban egyversenyt a gépjavítás döntött. A gazdaságok 227-ével több traktor főjavítását, 160-nál több traktor folyójavítását végezték el, mint az előző tíz nap alatt és esetenként kétszerannyi munkagépet hoztak rendbe. Ezzel a gazdaságok a traktorjavítási tervet eddig csaknem 60, a vetőgépjavítási tervét 62,5, a tárcsát és a kultivátorát 65 százalékra teljesítették. Január 23-ig már tizenkét állami gazdaság jelentette, hogy befejezte a téli munkákhoz szükséges gépek javítását. Több más gazdaságban közvetlen befejezés előtt áll a munka. Így a ceglédi és a zselepusztai gazdaságban már csak egy-egy traktor javítás van hátra.

A termelési igazgatóságok közül továbbra is a Riszterelői Igazgatóság vezet a gépjavítási versenyben. Az igazgatóságokhoz tartozó gazdaságok az orvógépjavítási terv teljesítésében 77, a munkagépjavításban 81 százaléknál tartanak. Második a Vasprémi-Zala megyei, harmadik a Győr-Soproni Vas megyei igazgatóság.

Több állami gazdaságban igen jó eredményeket értek el a gépjavítás során. A Szentlőpölti állami Gazdaság műszaki dolgozói például a vállalt kétszer munkára helyett eddig már 2025 munkórát teljesítettek meg és 27.741 forint értékben újítottak fel alkatrészeket.

Azokban a gazdaságokban viszont, ahol a versenyt elhanyagolták, vagy nem gondoskodtak a szükséges munkafeltételekről, a folyamatos anyag- és alkatrészellátásról, nagy elmaradás mutatkozik. Ez a helyzet például a Tomszi Állami Gazdaságban, ahol még egyetlen univerzális traktort sem javítottak meg, de az öt traktorokból is csak hármat, az öt tárcsából pedig mindössze kettőt hoztak rendbe. A Ketykúri Állami Gazdaságban főleg a vetőgépek és a kultivátorok javításával maradtak el. Az Iházi Állami Gazdaságban is csak kilenc traktort javítottak ki a 19 közül, a 13 vetőgépből pedig négyet. -- A termelési igazgatóságok közül legnagyobb az elmaradás a gépjavítás során a Fajér megyei AG. Igazgatósághoz tartozó gazdaságokban, ahol a gépjavítási terv teljesítése már az 50 százalékot sem éri el. Főleg az ekék, a vetőgépek és a tárcsák javításával maradtak el. Versíteni kell a munka utáni - kiigazgatás-lan minőségben - a Sanyai megyei, a Békéscsaba megyei és a Borsosheves megyei igazgatóságokhoz tartozó állami gazdaságokban is.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1956 január 25

16 óra 25 perc

Külkereskedelmünk több ázsiai és közelkeleti országgal tart és teremti új kapcsolatát

1956 január 25

A magyar külkereskedelmi kapcsolatai mind jobban terebélyesednek az utóbbi időben. Külkereskedelmi szerveink igyekeznek összeköttetést teremteni azokkal a távoli országokkal is, amelyekkel még nem indult meg a kölcsönös áruforgalom. Azokkal az országokkal pedig, amelyekkel már kiépült a kereskedelem, növelik, bővítik az árucserét. Több közel- és távolkeleti ország képviselőivel folytatnak most tárgyalásokat és ezek a megbeszélések külkereskedelmünk további fejlesztését eredményezik.

A népi Kinával

Már kialakultak kereskedelmi kapcsolataink. Hosszabb idő óta tartózkodik hazánkban kínai küldöttség, amely az 1956. évi árucseretervet tárgyalja, a munkáját rövidesen befejezi. A megbeszélések értelmében tovább erősödnek gazdasági kapcsolataink a Kínai Népköztársasággal. A terv szerint több magyar hőerőművet szállítunk Kinába, növeljük a mezőgazdasági gépek, a távközlési berendezések, a műszerek, az antibiotikumok és az egyes vitaminkészítmények exportját.

Ebben az évben sor kerül arra is, hogy

Koreával

rendszeres árucseretervet alakítsunk ki. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból bányeterméseket kapunk, mi viszont ezért különböző iparcikkokat szállítunk majd. Vietnámmal is rövidesen megteremtjük a gazdasági összeköttetést.

Szoros gazdasági kapcsolatot teremtettünk Egyiptommal, Szíriával, Indiával.

Egyiptomban

már korábban is meg lehetett találni a magyar árukat, az utóbbi időben azonban jelentősen fellendült forgalmunk. Több nemzetközi verseny pályázatot magyar külkereskedelmi vállalatok nyertek meg. Csúszán tavaly a fontosabb nehézipari berendezések közül vasúti személykocsikat, Diesel vasúti vontatókat, motorvontókat és egy nagy vasúti hidat rendeltek tőlünk, hét kisebb hidat most szállítottunk. A nagyobb létesítményeknél magyar szakemberek vesznek részt a munkák műszaki irányításában.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1956 január 25 16 óra 30 perc

/Külkereskedelmünk... 1. folyt./

Az exportszállításokkal egyidőben megnövekedett az Egyiptomból származó importunk is, 1955-ben kotszerannyi jóminőségű egyiptomi nyers gyapotot vásárolt külkereskedelmünk mint a megelőző években.

Az elmúlt év végén

Indiában

az Új-Delhiben megrendezett nemzetközi vásár nagyban hozzájárult a magyar és az indiai üzleti körök összehozásához. Bíró Ferencnek, a külkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével magyar küldöttség járt a vásár idején Indiában. Tárgyalásokat folytatott az indiai kormánykörökkel és az indiai öt éves tervet előkészítő és végrehajtását irányító szervekkel. A küldöttség tagjai nagy érdeklődést tapasztaltak a magyar ipar és gyártmányai iránt. Most, hogy szakembereink megismerkedtek a kereslettel, külkereskedelmünk erre törekszik, hogy iparunk megkezdje az Indiának szükséges berendezések gyártását. Eddig Indiából dohányt és csillámot szereztünk be, de a mostani utjuk alkalmával a magyar küldöttség tagjai látták, hogy az indiai cégeknek számos olyan exportcikkük van, amit gazdasági életünkben fel tudnánk használni. Vásárolni szándékosnak például olajfűlét, rézsálatot, fűszereket.

A közelmúltban az indiai cégek zománczó, gyár berendezéseit, kábelhúzó berendezéseket, gőzmozdonyokat vásároltak a magyar vállalatoktól. A vásárlás az üzleti eredmény is számottevő volt: gépekre, elektronos cikkekre, műszaki árukra kaptunk rendelést.

Az elmúlt három év alatt egyik legnagyobb kapitalista piacunkká fejlődött

Indonézia.

Forgalmunk rohamosan növekedett, mert hódítottak támogatóink. Indonéziának nemcsak egyik legfontosabb textilszállítója, hanem egyre több műszaki, nehézipari és különféle közfogyasztási cikket szállít a magyar ipar. Importunkban pedig egy sor igen fontos nyersanyag szerepel, köztük gumi, ón, pálmajaj, kopra stb. Ujabbán számottevő értékű hajó, motorvonat, autóbusz, dőmpér és egyéb nehézipari gyártmány eladásáról tárgyalnak a két ország üzleti körei.

Burma

azek közé az ázsiai országok közé tartozik, amelyekkel legujabban teremtettük meg a gazdasági kapcsolatokat.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1956 január 28 16 óra 30 perc

/Külkereskedelmünk... 2. folyt./

A múlt év elején hazánkban járt burmai kormányküldöttséggel megállapodást kötött a magyar külkereskedelem, amelynek eredményeképpen forgalmunk ugrásszerűen növekedett, októberben burmai állami bevásárló delegáció járt nálunk, amely rövid idő alatt jelentős üzleteket kötött. Most azonban az eddigieknél is lényegesen nagyobb értékű vásárlásokat, illetve eladásokat készítünk elő.

A magyar külkereskedelem új piacai közé tartozik

Szudán.

A múlt évben a pénzügyi forgalom lebonyolítására magyar és szudáni bank között megállapodás jött létre. Azóta számos szakember, köztük a közlekedési miniszter is meglátogatta hazánkat.

Jelentősen emelkedik a magyar áruk exportja

Sziriába

is. Többnyire két vontatóhajót és egyéb nehézipari terméket rendeltek. Ezenkívül fontos nehézipari versenytárgyalásokon vettek részt külkereskedelmi vállalatok.

A közelmúltban felvettük a kapcsolatot

Japán

üzleti körökkel is és előreláthatóan már ebben az évben jelentős forgalmat bonyolítunk le. Magyar és japán bank között pénzügyi megállapodás jött létre.

A magyar áruk szállításával igyekszünk az ázsiai és a közkeleteli országokban az ipar és a közlekedés fejlesztését előmozdítani. Szakembereink útján biztositjuk a közvetlen technikai segítségnyújtást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 január 25 10 óra 40 perc

Muzeumi dolgozók találkozója az MSZT-ben

1956 január 25

Pénteken délután fél 6 órakor a budapesti MSZT-szervezet képzőművészeti szakosztálya és a Szépművészeti Múzeum MSZT-szervezete baráti találkozót rendez a múzeumok dolgozói részére az MSZT-klubban. A találkozón Beck András Kossuth-díjas szobrászművész, aki nemrég a magyar művészdelegáció tagjaként a Szovjetunióban járt, valamint Oelischer Anna művészettörténész és Mócsai István Lukácsy-díjas festőművész, akik mint turisták látogattak el a Szovjetunióba, előnybeszámolót tartanak. /MTI/

Magyaryelvű verseskönyv jelent meg Kárpát-Ukrajnában

1956 január 25

Az uszgorodi Kárpátmentuli Területi Könyvtár "Tavaszi napsütés" címmel magyaryelvű verseskönyvet jelentetett meg. Az ifjúságnak szánt gyűjtemény magyar, orosz és ukrán népköltészeti anyagot, ezenkívül klasszikus és mai voroket tartalmaz. Csokonai, Vörösmarty, Petőfi, Arany, Jókai, Ady, Máriusz, József Attila, Puskin, Majakovszkij, Tvardovszkij, Marsak, Sevcsenko és sok más magyar, orosz és ukrán költő versei mellett megtalálhatók benne a Kárpátmentuli Területen élő magyar költők irásai is. A kötet 4000 példányban jelent meg. /MTI/

Pénteken érkezik hazra a Fővárosi Operettszínház

1956 január 25

A Fővárosi Operettszínház társulata egyhónapos Szovjetunióbeli vendégszereplése után pénteken délután érkezik vissza Budapestre.

Az ültetést a Nyugati pályaudvaron kulturális és művészeti életünk képviselői fogadják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 január 25 11 óra 15 perc

Törzsbrigádok egyszerű munkája a Fiastyuk utcai lakásépítkezésen

1956 január 25

A Fiastyuk utcai lakásépítkezésen élénk versenyt vívnak az építkezés törzsbrigádjai, ezek a munkacsoportok, amelyek az elmúlt évben határidőre adták át a Bőke utcai lakótelepet. Az idei feladatot sokkal könnyebb: csaknem 1000 lakást kell átadni.

A negytkettedesű építkezésen az új esztendő első munkanapjától tart a lendületes verseny, amelynek eddigi eredménye: a munkahelyi törzsbrigádjai január harmadik szakaszát kétnapos előnyvel kezdték. Különösen Maesali Sándor országoshírű közművesbrigádja ért el kiragasló eredményt. A 10-es jelzésű, 74 lakásos épület pincéfalába szovjetrendszerű gyarsfalazással 140.000 téglát épített be. A brigád neve első helyre került a versenytáblán, 220 százalékos átlagteljesítéssel. Kedden reggel új munkához kezdtek: a 9-es jelzésű épületen a déli irányig felemelkedésig húzták fel két sarokrész falait. A brigád eredménye ennél inkább értékes, mert a falazásokat Maesali Sándor három közműves, egy segédmunkással és öt ipari tanulóval végezte.

A munkahely másik büszkesége Szekeres József közművesbrigádja szintén a Bőke utcai lakásépítkezésen kiválóan teljesített. A fiatalokból álló csoport az elmúlt évben vált ki a Maesali-brigádból. Ugyanezzel a módszerrel dolgoznak, mint tanítómesterek. Az eredmény: január első két harmadában ők sem adták le 100 százalékosnál, s olyan munkanap is volt, amikor megelőzték mesterüket.

A munkahely kétnapos előnyéhez Marosi László ács, Kapecz Mihály állványozó, Biró Sándor és Marton József közművesbrigádja is 180-200 százalékos teljesítéssel járult. A hatvan dolgozóval álló hat brigád, az építkezés törzsbrigádja nemcsak saját munkájával mutat példát. Egyszerű eredményeik a többi dolgozókat is inspirálják: ezen a munkahelyen az új esztendőben senki nem maradt teljesítményével 100 százalékosnál. /MTI/ /még

A műszaki fejlesztés soronlevő feladatairól, a jobb, olcsóbb, zavartalan villamosenergia-ellátásról tanácskoztak a villamosenergia-ipari újitók és kiváló dolgozók

1956 január 25
szókházának

A Vasas szakszervezet/Állásbiztosítók szakszervezetében szűk körben tartották a villamosenergia-ipari újitók és kiváló dolgozók tanácskozását, amelyen tudósok, kiváló szakemberek, az erőművek és az áramszolgáltató vállalatok műszaki vezetői, mérnökei, legjobb fizikai dolgozói vettek részt. Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke megnyitója után Erős László iparigazgató tartotta meg referátumát.

Beszédében visszapillantott az elmúlt évek villamosenergia-ellátási helyzetére, majd az elmúlt év eredményeit elemezte:

- 1955 egyik fontos eseménye a villamosenergiaiparban, hogy megtartottuk a tervben előírt típusmenetrendeket, az igényeket kielégítettük, sőt energiatöbblet is állt rendelkezésre. A termelési terv teljesítésén túlmenően komoly javulást értünk el az üzemzavarok számának csökkentésében. Nagy gondot fordítottunk az üzemvitelli fegyelmet javításra. Nagyobb a javulás a kW-órák számában, mert 1954-ben kéreként 2,600.000 kW-óra esett ki, 1955-ben pedig 850.000 kW-óra csökkent ez a veszteség.

- Erőműveinkben igyekeztek elcsúsztatni és részlegesen bevezetni a gyors karbantartást, ami lehetővé tette, hogy az előirányzott időn belül felkészültek az őszi-téli csúcsfogyasztásra. Mind az erőműveknél, mind pedig a hálózatoknál az üzembiztonságot ezzel tudtuk növelni, hogy az igényítő szervek a legjobb minőségű munkát végezték.

- Fontos követelmény a gazdaságosság. Ezen belül legkézenfekvőbb feladat: takarékosabb a szénmel. Az országos teherelosztást úgy szabályoztuk, hogy a gazdaságosan dolgozó nagy erőművek részaránya minél nagyobb mértékben növekedjék. Ezt az erőmű berendezések tervszerű ütemezésével, a megelőző karbantartás időben, helyesen elosztott megszerzésével tudtuk biztosítani. Elértük, hogy a gazdaságosan dolgozó nagy erőművek részaránya 1954 első negyedévének 84,7 százalékáról 1955 negyedik negyedére 90,2 százalékra emelkedett. Amíg 1954-ben 8034 kalóriát használtunk fel egy kW-óra, addig 1955 első negyedévére 4900 kalóriát terveztünk, s ezt a számot sikerült 4740 kalóriára lecsökkentenünk. 1955-ben az abszolút szénmegtakarítás a következő: első negyedévben 43.000, a második negyedévben 33.000, a harmadik negyedévben 64.000 tonna normál fűtőértékű szén.

/folyt.köv./

/A műszaki fejlesztés...1.folyt./

A továbbiakban az előadó az 1956. évi feladatokra tért át.

- Ebben az esztendőben a termelő és elosztó rendszer teljesítőképességét és üzembiztonságát állandóan növelni kell, hogy zavartalanul és gazdaságosan kielégíthessük a fogyasztók igényeit. Ezt az erőművi berendezések és távvezeték-hálózat rendszeres fejlesztésével, valamint a korszerű technika lehetőségeinek messzemenő kihasználásával kell biztosítani. Arra kell törekedni, hogy javítsuk az erőművek fajlagos hofelhasználását, az üzem berendezések adta lehetőségek teljes kihasználásával. Ez a munka tudományos vizsgálatot igényel, mert minden erőműben külön kell megállapítani az eredményrontó tényezőket. Az erőművek önfogyasztását megfelelő intézkedésekkel a múlt évihez viszonyítva 1,5 százalékkal lehet csökkenteni. Bevezetjük a gyorsított karbantartást további tíz, összesen 350 MW teljesítőképességű erőműben. Ezzel az összes erőművek - teljesítőképesség szerint számított - 75 százalékában kerül bevezetésre, szemben a múlt évi 47 százalékkal. Az 50 tonnánál nagyobb szénportüzelésű kazánok állásidőjét - amely 1955-ben 51 napot tett ki - 1956-ban 33 napra csökkentjük.

- A faterakékoság érdekében 1956-ban már kéreként 100 kilométer középfeszültségű és 350 kilométer szekunder elosztóvezeték kerül vasbetonszlopokra. Ezzel 5.000 köbméter faanyagot takarítunk meg. Rendkívüli feladat hárul a Távvezetéképítő Vállalatunkra, amelynek 1956-ban meg kell építenie a Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan-Budapest kétrendszerű 120 kW-os távvezetékét, továbbá a Pécs-Budafa, Kaposvár közötti távvezetékét.

Ebben az évben 311 kilométer hosszúságú nagyfeszültségű és 345 kilométernyi kisfeszültségű elosztó hálózatot építünk ki, továbbá 100 transzformátor-állomás megépítésével 97 község villamosítását oldjuk meg, 13.000 új fogyasztóval. A már villamosított városok és községek kifeszültségű hálózatának 125 kilométeres bővítésével további 35.000 fogyasztó kap villanyt. Ez a szám azonban előreláthatóan növekedik.

A gazdaságosabb energiatermelés érdekében számos intézkedést hajtunk végre erőműveinknél. Végigvizsgáltuk a nagy- és közép erőműveinket, azoknak hőkezelési vázlatát, s ahol csak gazdaságosnak mutatkozik, módosítottuk, illetve javítottuk a hőkezelést, főleg a tápvíz-előmelegítésének fokozásával. Ilyen intézkedésekre került sor a Pecsujhegyi és a Salgótarjáni erőműben és 1956. első felében sor kerül a dorogi, a komlói és a székelykeresztvári erőművekben.

/folyt.köv./

/A műszaki fejlesztés...2.folyt./

A termelési folyamatok gépesítése és automatizálása révén meg kell könnyíteni a dolgozók munkáját. 1956-ban gépesíteni kell a szentérei művelőket az ajkai, a budapesti és az inócai November 7. eróművekben, a salakszállítást pedig a Salgótarjáni Eróműben. Az új eróművek kazánjainak építésénél be kell vezetni az ugynevezett blokszerelést, amivel a szerelés időtartama lényegesen csökkenthető, a munka pedig egyszerűbbé és olcsóbbá válik.

Végül felhívta a tanácskozás résztvevőinek, az iperág minden dolgozójának figyelmét, hogy fokozottabban keressék az újabb módszereket, amellyel olcsóbban, üzembiztosabban lehet villamos-energiát termelni.

A tanácskozás további részében számos hozzászólás hangzott el. Mérnökök, igazgatók, kiváló dolgozók ismertették, hogyan kószultak fel 1956 lényegesen megnövekedett feladataira. A felszólalások során Csorba István, a Bányászati Erómű Kossuth-díjas kazánfűtője versenyre hívta a többi erómű dolgozóit és vezetőit. Megtárgyalták továbbá, hogy milyen akadályok nehezítették az újítások, egyszerűsítési javaslatok bevezetését, s milyen intézkedéseket kell fogadtatni az újítómozgalom további terebélyesedése érdekében.

/folyt.köv./

Műemlékvédelmi ankétot tartottak Egerben

1956 január 25

Szerdán délelőtt a Hazafias Népirt kezdeményezésére műemlékvédelmi ankétot tartottak Egerben a Dobó István Múzeumban. Az ankéton résztvett és előadást tartott Heves megye gazdag műemlékeiről, védelmük lehetőségéről Dercsényi Dezső, Kossuth-díjas művészettörténész és Lintz Géza, az Építésügyi Minisztérium műemlékvédő csoportjának vezetője. Dercsényi Dezső előadásában kifejtette, hogy Heves megye - de különösen Eger - jelentős helyet foglal el a műemlékterületek között. Lintz Géza bejelentette, hogy ebben az évben jelentős összeg felhasználásával restaurálják Eger műemlékeit. A vár több mint 400 éves falainak helyreállítására 400.000 forintot költenek. A Pedagógiai Főiskola külső tatarozására - amely az ország legjelentősebb copf-stilusu épülete - csaknem egymillió forintot fordítanak. Ezenkívül még számos középkori műemléket, épületet lesznek helyre adni stílusában.

Az ankét résztvevői elhatározták, hogy a jövőben táblákkal jelölik meg a műemlékeket, s a tulajdonosok figyelmét felhívják a védelem fontosságára. Megállapodtak abban is, hogy még ebben az évben hozzáfognak Heves megye topográfiájának az elkészítéséhez, amelyben részletesen feltüntetik a műemlékeket. /MTI/

Petőfi-költemények jelentek meg a Vietnami Demokratikus Köztársaságban

1956 január 25

A Vietnami Demokratikus Köztársaságban Nguyen Xuan Sanh fordításban megjelent Petőfi "A négyökrös szekér", "Delaim", továbbá "Faleségem és kardom" című költeménye. /MTI/

Terven felüli munkát, jobb minőséget, gazdaságosabb termelést ajánlanak fel Üzemünk dolgozói

1956 január 25

Szerke az országban termelési értékeztelen tanácskozásunk dolgozóink új feladataikról, az ideai tervek maradéktalan teljesítéséről. A tervek alapos felmérése és sok értékes javaslat, kezdeményezés után újabb és újabb elhatározások születtek a tervek telteljesítésére, a technika színvonalának emelésére, a jobb minőségű és gazdaságosabb termelésre.

A Komlói Szénbányászati Tröszt felújította párosversenyét a pécsi szénbányászokkal

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói évi vállalásukat úgy állították össze, hogy az alapul szolgálhasson a pécsi szénbányászokkal folytatott versenyük felújítására.

- Tudjuk, hogy a második ötéves terv sikeres indítása, az 1956. évi terv sikere elsősorban azon múlik, hogy mi bányászok, különösen a baranyai liasz-medence bányászai miképpen tudunk biztosítani iparunknak korszakható és magasfűtőértékű fekete szenet. Eppen ezért örömmel vesszük, ha az elvárások mintájára ebben az esztendőben is felelevenítenénk trösztjeink között azt a nagyszerű vetélkedést, amely mindkét trösztnek dicsőséget és számos kitüntetést hozott, - írják a komlói bányászok a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak.

A párosverseny sikere érdekében a Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói válladják, hogy ebben az évben 10.000 tonna jó minőségű szenet termeljenek előirányzatukon felül. Eltérjesztik a bevált munkamódszereket, segítik Üzemükben a "Nevélj új bányászt" mozgalom. Tekerősködnak a bányafalán a süritett levegővel és a széntermelés költségét 800.000 forinttal csökkentik.

/folyt.köv./

B 42. kiadás

1956 január 25

18 óra 50 perc

/Terven felüli....1.folyt./

Ebben az évben legalább három üzemben teremtik meg a gyorsvágathajtás feltételeit és arra törekednek, hogy egy-egy munkahelyen a havi teljesítmény meghaladja a száz métert. Vállalják a tröszt dolgozói, hogy feltárási tervüket 100 százalékra teljesítik és összesen 4604 méter hosszú vágatot látnak el korszerű biztosítással. Az Anna-akna és a Béta-aknán végtelen kötélpályával megszüntetik a kézi csillézést. Ezzel mentesítik a dolgozókat a nehéz fizikai munkától és az improduktív műszakszámot 105 fővel csökkentik.

Nagy gondot fordítanak a munkásvédelmi és szociális ellátás fejlesztésére. Az év végéig összesen 8 millió 545 ezer forintot fordítanak erre a célra. A második negyedév végéig 1,419.000 forintos költséggel bevezetik a Kossuth-bányán a vizes-furást, amellyel a szilikózis veszélyt csökkentik. A szociális beruházásokra szánt összeg többi részét építkezésre, a bányalég kútását, a hírközlést és az életbiztonságot szolgáló berendezésekre, orvosi felszerelésre, mellegelő építésére használják fel.

A párt, a DISZ és a szakszervezet vállalja, hogy a dolgozók öntudatának fokozásával, párosversenyek szervezésével, kommunista helytállással járul a felajánlások teljesítéséhez. Felvilágosító munkával harcolnak a költségek csökkentéséért, a technológiai fegyelem megtartásáért, az újító mozgalom kiszélesítéséért. Az igazolatlan mulasztók számát 0,64 százalékra csökkentik.

Tulteljesítik termelékenységi tervüket az Otthon Butorgyár dolgozói

Az Otthon Butorgyár termelési értekezletén elsősorban a fokozott takarékoságot és a minőség javítását vállalták a dolgozók. Tovább növelik a hulladékból készült gyártmányaik mennyiségét, mégpedig úgy, hogy ez ne rontsa a minőséget. Nagyrészt hulladékanyag felhasználásával 300.000 forint értékű árut termelnek évi tervükön felül. A termelékenységi tervet 1,2 százalékkal tulteljesítik. Ehhez nagy segítséget nyújt majd a különféle kézi művelőgépek gépesítése és számos műszaki intézkedés. Többi között a butorok második fenyvezésénél is gépet alkalmaznak.

Az idén mindinkább rátérnek a műanyagok használatára, ugyanakkor a munka minősége olyan lesz, hogy rossz minőség miatt ne kelljen kötbért fizetniük. Az 1956. évi önköltség csökkentési tervet 0,7 százalékkal tulteljesítik.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1956 január 25

19 óra — perc

/Terven felüli....2.folyt./

Tovább tökéletesítik a Műszaki Ujtási Tanácsadó Bizottság munkáját az Ujpesti Bórgyárban

Az Ujpesti Bórgyár dolgozói, akik 1955-ben négyizben nyerték el az élizem címet, most ismét értékes munkafelajánlásokat tartják elsőrendű feladatuknak. Már az elmúlt hónapokban igen nagy eredménnyel járt Kunos Pál főmérnök kezdeményezése. A főmérnök irányművelésével ugyanis Műszaki Ujtási Tanácsadó Bizottság alakult, amely igen sok dolgozónak adott tanácsot, segítette az új technika bevezetésében. A bizottság most felajánlotta, hogy ezentúl a műszaki szervezési intézkedések kidolgozásához, ujtások kivitelzéséhez is állandó támogatást nyújt.

A gyár vezetőinek legelőzelebbi intézkedései közé tartozik a színválaszték bővítése, ami nagyobb exportmunkákat tesz lehetővé. Mintegy 500.000 pár cipőhöz, tíz különböző színben olyan felsőbort készít a gyár, amit eddig külföldről kellett vásárolni. Jelentős lépéseket tesznek gyártmányaik nemesítésére, ami egyben a választék bővítését is jelenti. Ugyanakkor jelenlegi gyártmányaikat a kombinált cserzésű eljárással tovább javítják.

A termelés gazdaságosságát 1956-ban 2,641.000 forinttal javítják. Bevezetik például a harszálbőrök ránkín történő szárítását, ami 20.000 pár cipőhöz elegendő bőlsanyag többlettermelését teszi lehetővé. A kombinált cserzés eljárásának terjesztésével 25.000 kilóval több különféle bőrt készítenek ki. /MTI/

műszaki fejlesztés.... 3.folyt./
és mérés-

A vita során Bondes Tibor, az Országos Relév és Műszaki Szolgálat vezetője a kooperációs és a közép feszültségű hálózat védelmi fejlesztésére tett értékes javaslatokat.

A vita anyagát Erős László iparigazgató foglalta össze, ezzel a villamosenergiapiari ujtók és kiváló dolgozók tanácskozását véget ért. /MTI/

B 44. kiadás 1956 január 25 19 óra 15 perc

Talajferőgazdálkodási tapasztalatosere Kaposvárott

1956 január 25

Kaposvárott január 25-én a Vörös Csillag Filmszínházban kiállítással és filmvetítéssel egybekötött talajferőgazdálkodási tapasztalatosere tájértekeztetést tartottak, amelyen Somogy, Baranya és Zala megye mezőgazdasági szakemberein kívül résztvettek a legjobb termelőségvetkezetek elnökei és brigádfővezetői is.

A megbeszélésen Kreybig Lajos Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást a helyes talajferőgazdálkodásról.

A hozzászólások után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el, amelyben a résztvevők vállalták, hogy a trágyakezelés módszereit megjavítják, bevezetik a foszfátos erjesztést és megindítják a községekben a tiszta udvar mozgalmat. A szántóföldi területek 15 százalékán őszi kelászosok után másodvetésként zöldtrágyaszára alkalmas növényt vetnek. A termelőségvetkezetek küldöttjei vállalták, hogy a trágyát naponta kihordják, s a táblák szőlőn szervesbe rakják. Az őszi gabonák fajtrágyázásához szükséges;

műtrágyát időben megrendelik és a termelési szabványok figyelembevételével szórják ki. Minden hulladékot komposztá erjesztenek, s a gépállomások laboratóriumainak segítségével megszervezik a trágyázási szaktanácsadó állomást.

Az értekezlet filmvetítéssel ért véget. /MTI/

Bács megye állami gazdaságaiban az idén 640 holdon szőlőt, 200 holdon pedig gyümölcsöst telepítenek

1956 január 25

Bács megye állami gazdaságainak megyei igazgatósága január 24-én és 25-én az Izsáki Állami Gazdaság kulturtermében kertészeti értekezletet tartott. A megbeszélésen a megye állami gazdaságainak szakelőadóin kívül a környező mezőgazdasági kutató intézetek vezetői is részt vettek. A szakemberek megbeszéltek az elmúlt években elért eredményeket, majd megszabták az idei esztendő szőlő és gyümölcsstermelési feladatait. Mészáros István megyei kertészeti előadó beszámolójában elmondta, hogy tavaly a megye állami gazdaságaiban termőfagyegységenként 118 kilogramm almát szedtek le. Ezzel ismertette az 1956-os év tervfeladatait. A második öt éves terv első évében 640 holdon új szőlőt, 200 holdon pedig fiatal gyümölcsöst telepítenek. A fajták kiválasztására is nagy gondot fordítanak, csak a nagyüzemi termelésre alkalmas szőlőfajtákat szaporítják tovább. A megye déli részén például csak vörös kadart telepítenek.

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1956 január 25 19 óra 15 perc

/Bács megye...folyt.,

Az értekezleten Borbás Lajos, az állami gazdaságok megyei igazgatója beszámolt bulgáriai tanulmányutjáról. Javasolta a Bulgáriában elterjedt gyümölcsfa koronanevelési módszer, szőlőnél pedig a huzalos művelési rendszer alkalmazását. Ez utóbbi módszerrel Bulgáriában holdanként 70 mázsa szőlőtermést értek el.

A kétnapos értekezleten még számos kutató és gyakorlati szakember mondta el véleményét a szőlő és gyümölcsstermelés további fejlesztéséről. /MTI/

Új magyar filmek bemutatója

1956 január 25

A Magyar Híradó és Dokumentumfilmgyár, a Magyar Szinkronfilmgyártó Vállalat szerdán este mutatta be a Kati és a vadmacska és a két bors ökröcske című új magyar filmeket. /MTI/

Mint drága kincset becsuljuk meg dolgozóink ujitásait - Az Országos Találmányi Hivatal elnökönek nyilatkozata

1956 január 25

Az ujitó-mozgalomnak a technika nagyarányu fejlesztésében betöltött szerepéről, eredményeiről és hibáiról a következőket mondotta Perédi Károly, az Országos Találmányi Hivatal elnöke:

- Technikai előrehaladásunknak igen fontos eszköze az ujitómozgalom. Dolgozóink sok-sok kezdeményezése, százezernyi ujitása, számos igen értékes találmánya bizonyíték arra, hogy értelmiségünknek és munkásainknak nagy képességeik vannak technikánk tökéletesítésére, műszaki kulturánk fejlesztésére. Népgazdaságunk a múlt évben mintegy 200.000 ujitással gazdagodott és évente átlagosan három-ezer-négyezer szabadalmat jelentenek be.

- Egy-egy ujitás kidolgozása vagy elfogadása azonban nem minden. Dolgozóink kezdeményezői csak akkor segíthetik a technika fejlődését, ha az ujitási megbízottól a miniszterig mindenki szívesen tekinti az ujitások bevezetését, a széleskörű elterjesztését. Ezen a téren még mindig megengedhetetlenül sok a huza-vona, a nemtörődömség, a felelősség áthárítása. Minden logikusan gondolkodó ember előtt természetesen tűnik, hogy egy-egy ujitás, vagy találmány, amely egyik, vagy másik üzemben nagy eredményeket hozott, nyersen teret hódít népgazdaságunk minden területén. A gyakorlatban azonban ez másként van. Nemtörődömségből, a felelősségtől való féltelemből igen sok helyen a régihez ragaszkodnak. Ehelyett, hogy egyes gyáraink, üzemeink minden követ megsejtenének, hogy az eredményel járó ujitásokat, találmányokat megszerezzék, nem egyszer a Találmányi Hivatalnak kell végigcsengetnie a gyárak igazgatóit, újra és újra figyelmükbe ajánlani kiváló kezdeményezőket. Bárme-lyik tokés vagy int fizetne a Zsigmond-féle elötét-tüzelésű ipari kezánért, amit házilag bármelyik üzemünkben elkészíthetnek és se-lyese élvel igen nagymennyiségű elapszenet tekeríthetnek meg. A vegyipar néhány üzemén kívül azonban mégsem alkalmazzák. Pedig a kőhó és gépiparban sokszor tonna szenet tekeríthetnének meg a kü-lönl és mód n átalakított kezánál. Minden üzemünknek, minden mű-szaki szakemberünknek rendelkezésre áll a Szabadalmi Szemle, a találmányok, ujitások és ésszerűsítések leírása, amely után csak ki kell nyújtani kezüket. Mi más, ha nem hanyagság, ennek elmulasz-tása?

/folyt.köv./

/Mint drága kincset... folyt./

- A találmányokról szóló legutóbb megjelent kormányrendelet az eddigieknél is nagyobb lehetőségeket nyújt az ujitómozgalom fellendülésére. Egyes intézkedések vérehajtásával azonban a minisztériumok és az üzemek egyre késlekednek. Egyes területeken például még mindig nem hajtják végre a rendeletnek azt a részét, amely az ujitásban közreműködő dolgozók díjazásáról szól. Másutt, mint például a Vörös Csillag Traktorgyárban a vezetők egyénre hátrítgatják az ujitások elbírálásának munkáját, aminek az a követ-kezménye, hogy a legutóbbi ellenőrzés során egész sor benyújtott, de el nem bírult, vagy be nem vezetett ujitást találtunk az üzemben.

- A Találmányi Hivatal munkájában is fellelhetők a hibák, lazaságok. Egy-egy mérnökünk igen sok esetben csupán néhány fontosabb találmány tanulmányozásába mélyed el, s ugyan-akkor elfeledkezik területének többi részéről. Számos dolgozónk-ból hiányzik az önállóság, s helyett, hogy legalább is az ügyek nagy részében maguk intézkednének, igen sok kisebb kérdést is döntőbizottság elé visznek. Ezzel a bizottság figyelmét elterelik nagyobb jelentőségű ügyek intézésétől, és kárt okoznak az ujitó-mozgalomnak, technikánk fejlődésének.

- Az említett hibákat kell és lehet orvosolni. Most kö-szül a statisztika az ujitómozgalom múlt évi fejlődéséről, amely-nek előzetes adatai már a kibontakozást mutatják. A benyújtott ujitások száma nem növekedett ugyan, de az ujitások értéke, első-sorban azoké, amelyek az új technikával állnak közvetlen kap-csolatban nagyobb, mint a megelőző években. Pártunk novemberi határozatának ereje erődik az idáig ujitási tervadattervek és műszink-tervek kidolgozásánál is. Az Egyesült Izzóban, a Ruyjantaáru gyár-ban, a Kistör-ben, a Debreceni Ruhagyárban és sok más üzemünk-ben valóban a legfontosabb tervadatokra, a műszaki fejlesztésre, az önköltség csökkentésére mozdósítanak ezek a tervek. Az ujitó-mozgalom fellendítésére azonban újabb nagy erőfeszítéseket kell tenni, így a fordulatot kell elérni, hogy mindenütt, mint drága kin-cset becsuljuk dolgozóink ujitásait, kezdeményezőit, - fejeződik be az Országos Találmányi Hivatal elnökönek nyilatkozata. /MTI/

B 49. kiadás 1956 január 25 9 óra 40 perc

Heves megye gépállomásai vezetnek a téli gépjavításban.

1956 január 25

A gépállomások a téli gépjavítási ütemtervet január 20-ig országosan 94,5 százalékra teljesítették: ez 61,8 százalékos éves tervteljesítésnek felel meg.

A téli gépjavításban a megyék között első Heves megye 123,3, második Veszprém megye 118,6, harmadik Komárom megye 111,3 százalékos ütemtervteljesítéssel. Jól halad a gépjavítás Vas és Zala megyében is. Elmaradtak viszont ezzel a munkával Hajdu megye gépállomásai, ahol a gépjavítási ütemtervet mindössze 71,7 százalékra teljesítették. Lassú a gépjavítás Békés és Borsod megyében is.

/MTI/

A Földművelésügyi Minisztérium közleménye az országos gyapjútermelési verseny nevezéseiről

1956 január 25

A Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma ősszel országos gyapjútermelési versenyt hirdetett.

Az 1955. október 18-tól 1956 szeptember 15-ig tartó versenyhez 172 juhtenyészet 57.193 anyajuhval és 614 tenyészkössal csatlakozott.

Az állami gazdaságok kistenyészetei közül 38 tenyészzet 12.400, a termelőszövetkezetek kistenyészetei közül 86 tenyészzet 13.822 juhval vesz részt a versenyben. A nagytenyészetek versenyében 8 állami gazdaságból 16.021, 4 termelőszövetkezetből 14.950 anyajuhval vesznek részt a versenyben.

A tenyészkössok gyapjútermelési versenyébe is számos állattal neveztek.

Az állami gazdaságokból 53, a termelőszövetkezetekből 118, az egyenileg dolgozó parasztok közül 12 juhász vesznek részt a nagy gyapjúhozam előréseért. /MTI/

B 49. kiadás 1956 január 25 9 óra 45 perc

Nagygyűlések az üzemekben a bel- és külpolitikai helyzetéről, a második ötéves terv feladatairól

1956 január 25

A budapesti üzemekben ezekben a napokban nagygyűléseken beszélnek meg a dolgozók a második ötéves terv feladatait, a bel- és külpolitikai helyzetet.

A MAVAG dolgozói

Szerdán délután a Vörösmartyú Kultúrthozban tartottak nagygyűlést, amelyen Hidas Ferenc, kőhó és repipari miniszter-helyettes ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet és tájékoztatta a gyár munkásságát a második ötéves tervben rájuk bízott gazdasági feladatokról. Különös hangsúllyal emelte ki a fejlesztési program nagy jelentőségét, amelynek megvalósításában a MAVAG dolgozóinak igen nagy részt kell vállalniuk.

- Bátoran állíthatjuk, - mondta Hidas Ferenc, - hogy a MAVAG kollektívájának szinte szemlémi irányítójává kell válnia ennek a munkának. El kell végezni a tervezést, a szerkesztést, az alelektrotechnológiai kidolgozást, a prototípusok elkészítését, valamint a 600 lóerőn felüli mozdonyok szerzetgyártását is. Még ebben az évben el kell készíteni a 400 lóerős Diesel-hidraulikus mozdonyt, a 600 lóerős Diesel elektromos mozdony szülésnyomtávu változatát. És ugyanezt tovább kell fejleszteni ezer lóerőig. Ugyancsak ebben az évben el kell készíteni a korszerű, 2000 lóerős Diesel-elektromos mozdony prototípusát és ezzel ki kell lépni abból az évek óta tartó huzavonából, amely az új típusok kialakítását akadályozza. Ugy fogjuk ehhez a munkához a MAVAG dolgozóit, mint további előrehaladásuk egyik legfontosabb feltételéhez.

/Früschl

Hidas Ferenc miniszterhelyettes ezután válaszolt a nagygyűlésen részvevő dolgozók kérdéseire, majd Gusztáv Gyórfi igazgató a MAVAG dolgozói nevében ígéretet tett, hogy a felsőbb gazdasági szervek segítségével a jövőben is ugyanolyan lelkesedéssel tesznek eleget termelési feladataiknak, mint azt 1955-ben tettek.

A Duclos Bányagépgyárban

Kasztner József, az Üzemi pártbizottság titkárhelyettesének megnyitó szövege után Czottner Sándor szénbányászati miniszter tartott beszámolót. Kifejtette, hogy az első ötéves terv folyamán vált önálló iparárá a bányagépgyártás. - Bányagépgyártási iparág létrejöttében nagy utat tett meg a Duclos Bányagépgyár is, - mondta, - amíg a régi BMMRI-sől a mai, korszerű technikával ellátott vállalatná fejlődött.

/folyt.köv./

/Nagygyűlések... 1. folyt./

Beszéde további részében utalt arra, hogy a műszaki fejlesztésről hozott párttáborzat külön foglalkozik a szénbányászat feladataival és többi között leszögezi: fordulatot kell elérni a szénbányászat gépesítésében, fokozottabban kell alkalmazni a korszerű robbantási eljárásokat, mindenekelőtt a millisekundos robbantást és biztosítani kell az ezuton termelt szén felrakásának és elszállításának gépesítését. Mindezekkel kapcsolatban a Duclos Bányagépgyár dolgozóira igen fontos feladatok várnak. A termelés szervezését és technológiáját jelentősen meg kell javítani. Biztosítani kell a gépesítési program végrehajtásához az új termelőberendezéseket és a megfelelő alkatrészeket. Az Üzem dolgozói - a bányákban még sajnos elég gyakran előforduló Üzemzavarok kiküszöböléséhez is - komoly segítséget tudnak nyújtani azzal, ha az eddiginél lényegesen nagyobb gondot fordítanak a bányagépek és felszerelések minőségére, a tartóalkatrészek utómos gyártására. Gondosan meg kell szervezni a Kóta-féle felrakó sorozatgyártását. Igen komoly munka vár a vállalat dolgozóira - mondotta, - a szénbányászat gépesítésének megvalósítását célzó új gyártmányok prototípusainak, illetve null-szériájának elkészítése terén is. Tovább kell fejleszteni a vállalat kooperációját a szénbányászati Üzemekkel, valamint a gépgyártó - elsősorban a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó - Üzemekkel. Különösen nagy gondot kell fordítani a kooperációs szállítások határidőre való teljesítésére. Gondoskodni kell arról, hogy a technikai haladás vivőanyagával minden műszaki dolgozó megismerkedjék és azokat munkájában felhasználja. A legfontosabb szerep a pártszervezet, a párttagokra vár. A pártszervezet nyújtson minden esetben segítséget a gazdasági és műszaki intézkedések megvalósításához, legyen az új technikáért folyó harc fő hajtóereje.

Ferenczi György a gyártásvezetési osztály vezetője hozzászólásában bejelentette, hogy két társával brigád-vállalást tettek április 4. tiszteletére. Elhatározták, hogy tíz újítási javaslatot nyújtanak be, olyan javaslatokat, amelyeknek megvalósítása a gyártmányok súlycsökkentésére, a gyártási idő csökkentésére, általában a technológiai színvonal olyan fejlesztésére vezet, ami konkrét önköltségesökkentést eredményez. Egyidejűleg versenyre hívták a gyár valamennyi dolgozóját az önköltség csökkentésére.

/folyt.köv./

/Nagygyűlések... 2. folyt./

Varga István, a gyár igazgatója hangsúlyozta: - Ahhoz, hogy a gyár hasznos munkát végezhesen a népgazdaság számára, megvalósíthassa az eredményes műszaki fejlesztést, feltétlenül szükséges, hogy a felettes szervek több segítséget nyújtsanak a kooperációban, az anyagellátásban és jóval előre adják meg a feladatokat nemcsak a műszaki fejlesztés, hanem a termelő munka területén is.

Spisz Andor esztorgályos arról beszélt, hogy az Üzem fizikai dolgozóinak és a műszaki értelmiségieknek össze kell fogniuk, hogy a feladatokat maradéktalanul teljesíthessék, sőt túlteljesítsék.

A hozzászólásokra Czottner Sándor miniszter részletesen válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956. január 25

21 óra 25 perc

Chopin est a királyerdei Bagi Ilona kulturális otthonban

1956 január 25

Szerdán este a királyerdei Bagi Ilona kulturális otthonban Bánhelmi György, az 1955. évi versói nemzetközi Chopin versenyen résztvevő díjnyertes zongoraművész adott hangversenyt a világhírű lengyel zeneszerző műveiből. A kulturális otthon közönsége lelkes tapsal jutalmazta a fiatal zongoraművész játékát. /MTI/

Fogadás a budapesti szovjet nagykövetségen a Szovjetunióban tanulmányuton járt magyar újságíró küldöttség tiszteletére

1956 január 25

J. V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a TASSZ meghívására a Szovjetunióban tanulmányuton járt magyar újságíró küldöttség tiszteletére szerdán este fogadást adott a budapesti szovjet nagykövetségen.

A fogadáson megjelent Acs Lejos és Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke, Vadász Ferenc, a MUOSZ főtájkára, Barcs Sándor, az MTI vezérigazgatója.

Résztvevett a fogadáson Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának vezetője, a Szovjetunióban tanulmányuton járt magyar újságíró küldöttség vezetője, Parnagi György, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Szentkirályi János, a Szabad Föld szerkesztő bizottságának vezetője, Kéri János, az MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztálya sajtóosztályának vezetője, Darvasi István, az MTI külpolitikai szerkesztőségének turnusvezetője, Bajor-Nagy Ernő, a Nők Lapja rovatvezetője, Bebrits Anna, a Szabad Nép munkatársa, a küldöttség tagjai.

Jelen volt a fogadáson a magyar sajtó számos munkatársa, valamint Sz. D. Siskov, a TASSZ magyarországi tudósítója, Sz. K. Krusinszkij, a Pravda magyarországi tudósítója, és a külföldi sajtó több képviselője.

A fogadás során bemutatott az N. A. Bulgonyin és N. Sz. Hruscsov indiai látogatásáról készült "Nagy nepek barátsága" című egész estét beöltő színészfilm, amelyet a megjelentek nagy tetszéssel fogadtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956 január 25

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1956 január 25

A Meteorológiai Intézet jelenti január 25-én, szerdán 21 órekor:

Az éjszakai lehülés fokozódik

Közép- és Észak-Európában szerdán hidegobb légtömegek nyomultak be, de Nyugat-Európa párvidekén már ismét onyhébb légtömegek okoznak esőket.

Hezánkben ma a hőmérséklet napközben plusz 3 plusz 6 fokig emelkedett. Többfelé volt futó hevezás.

Budapeston szerdán 21 órekor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, több helyen futó hevezás, esőtől heves eső. Helyenkint reggeli köd, nérséklődő szél. Az éjszakai lehülés fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legelvezesebb hőmérséklet ma éjjel mínusz 5 mínusz 6 fok között, a legmegeasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 2 plusz 3 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 241 cm.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

Vége!

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 január 25

15 óra 35 perc

Kitüntetés

1956 január 25

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Papp Károlynak, a
Ivódszi Kötelejterpoló Vállalat igazgatójának 50. születésnapja
alkalmából, kiváló és eredményes munkájáért elismerésül a Munka
Vörös Zászló Érdemrendjé kitüntetéssel adományozta./MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956 január 25. 19 óra 20 perc

Dobi István üdvözlő távirata az Indiai Köztársaság elnökéhez

1956 január 25

Radzsendra Praszad
Dr. ...
az Indiai Köztársaság elnöke önmagyméltóságának,

V i d e l e i

Az Indiai Köztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából a magyar nép és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében őszinte szeretetszókat küldöm Nagyméltóságodnak, India kormányának és népének.

Engedje meg Nagyméltóságod, hogy kifejezzem legjobb kívánságaimat az Ön személyes boldogulására, és további sikereket kívánjak az indiai nép felvirágoztatására irányuló békés fejlesztési program megvalósításához.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

/MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főm-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956 január 26 6 óra -- perc

Számos magyar és idegennyelvű tudományos munkát jelentet meg az első felében az Akadémiai Kiadó

1956 január 26

Az Akadémiai Kiadó 1956 első felében számos magyar tudományos könyvet jelentet meg, s a külföldi tudományos érdeklődés kielégítésére több munkát idegen nyelven is közread.

A magyar nyelvű kiadványok sorában megjelenik a "Filozófiai Evkönyv" második kötete, Hegel esztétikájának harmadik - befejező - része. Spinoza összes művei közül az ifjúkori alkotások kerülnek az olvasók elé. Makkei László munkája a felsőmagyarországi peresztrefelkelésről szól, Deme László a készülő magyar nyelvátlasz jelentőségéről és egyes kérdéseiről ír. Előreláthatólag februárban adják ki az 1955. évi a realizmus kérdéseivel foglalkozó irodalomtörténeti kongresszus anyagát.

A kritikai kiadású munkák között megjelenik a Petőfi-sorozat ötödik és az Ady-sorozat harmadik kötete. Mindkettő prózai műveket tartalmaz. Az év első felében két kötet közreadásával megkezdik Mikszáth Kálmán munkáinak kritikai kiadását. Megjelenik Hatvany Lajos "Igy élt Petőfi" című munkájának harmadik része és az a gyűjtemény, amely id. Horváth János irodalmi tanulmányait tartalmazza.

Borbiró Virgil és Váló István Győr város építészetéről írt szép illusztrációkkal díszített könyvet. Kreybig Lajos "Az agrotechnika tényezői és irányelvei" című munkája második, - bővített - kiadásban lát napvilágot. Megjelenik Magyar Irmének és Fischer Antalnak a máj- és az epeutakról szóló könyve, Grofcsik Jánosnak és szerzőtársainak munkája a kerámia tudományos alapjairól és technológiájáról. Az "Ipartelepek építésze" című, - Rados Kornél szerkesztésében megjelenő, - öt kötetre tervezett sorozat első része, valamint Jordan Károly "Fejezetek a klasszikus valószínűségszámításból" című gyűjteménye is az év első felében kerül kiadásra.

A magyar tudományos munkák iránt külföldön mutatkozó érdeklődés kielégítésére német nyelven megjelenik Mosonyi Emil a víz-erő hasznosításáról írt könyvének első és második kötete, amelyet az év második felében angol nyelven is kiadnak. Ugyancsak német nyelven jelenik meg Csepödy István a szemüregi plasztikáról szóló könyvének második kiadása, Rusznyák István - Földi Mihály - Szabó György a nyirokkeringésről magyar nyelven már kiadott munkája, Papp Károly a diafixációról, - a csonttöréseknél alkalmazott új gyógyítási módról, - és Sinkovics József a víruskutatás alapjairól szóló könyve. Jakab Irénnek az elmebetegek rajzaival foglalkozó, illusztrált munkáját francia és német nyelven adják ki, s az év végéig angol nyelven is megjelentetik.

/folyt.köv./